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Apare zilnic dimineata, 

Imádkoztak 
a világ nagyjai, imádkoztak gazdagok 

és szegények, imádkoztak a világ min 

den hitü és faju népei ezekben az utol- 

só hetekben, töpbet mint bármikor. A 

Szent Atya a Vatikánból felhivta az 

1egész emberiséget, hogy könyörögjön a 

Miidenhatóhoz, háritsa el fejünk felől 

az általános halállal, az általános pusz- 

tulással fenyegető csapást Sirt a pápa 

és vele együtt mindenki sirt, aki két- 

ségbeesett szavait hallgatta. És össze 

kulcsolták kezüket azok fs, akik, ki tudja 

mikor voltak utóljára a templomban, 

összekulcsolták kezüket a hitetlenek, a 

közönyösek, lélekben tompák, akik má: 

csak dadogva tudták a Miatyánkot. A 

nagy szükség ujra előhivta a rég eltfe- 

lejtett szavakat, reszketve rebegte min- 

denki az Ima könyörgését, hogy a vivó- 

dó lelkekhez lehajoljon az ég. Egyetlen 

Gecsemáne-kert lett a föld, ahogyan 

felfelé szálltak a jajgatások: Uram 

lehet, vedd el tőlünk e pohárt. És mi- 

alatt asszonyok, gyermekek, férfiak, ag- 

gok ostromolták az eget békéért, 
ugyan- 

akkor békéért slirtak még a temetők is, 

az elmult háboru eleseit hősi katonái 

porladó csontjaikban. Rajtuk keresztül 

s széllott az üzenet Amikor Chamber 

lain először utazott Németországba, ott 

hon maradt felesége az ismeretlen ka- 

tona sirjánál időzött éjjel és napon átl, 

hogy a halottak közvetitesét is meg- 

nyerje férje munkája számára. De ugyan 

ugy imádkozott Anglia ffatal királynője 

is az anyakirálynővel együtt és velük 

imádkozott a világ tengernyi templomai- 

ban minden édesanya. Még Amerikában
 

is, ahol azt mondják, hogy nincsen más, 

csak kegyetlen érdek, fagyos materfali
z- 

mus, még ott fs felengedtek a köke- 

mény lelki jegtorlaszok, hogy a forrón 

feltámadó hitnek a bensőségteljes oda 

adásnak adjanak helyet. Imádkozott 

Roosewelt elnök és Newyork polgár- 

mestere Imaórákat tartatott, hogy hálái 

adjon Amerika Is Istennek, mert elérke- 

zett a béke. Igen, ezekben a sorspróbás 

dőkben ismét felfedeztük az Imádságot, 

len erők hatása 

kezdődött 
ezek a keserves napok nagy tanulság- 

feltedeztük az Istent. A mai időkben. 

amlikor a gőgös tudomány és a gépek 

nhideg mechanikája látszott már végleg 

birtokoa venni minden tiszteletünket, 

ezekben a metatizíkától elrugaszkodoti 

idéőkben nem csoda-e, hogy megtörténi 

ez a nagy hirtelen változás? 

hisszük, hogy van egy magasabb hata- 

lom fölöttünk, létezik a vallás valósága, 

Ime ujra 

nemcsek a rideg anyag, amelyet ke- 

zeinkkel megtapinthatunk, amelyet sze- 

Mintha csak ismeret- 
alatt született volna 

meg az a határozat, amely a véres há- 

boruk fenyegetésével szemben a béke 

győzelmét aratta. Hísszük, hogy az imád- 

meinkkel látunk. 

ság fs segített, hisszük, hogy milllók fo- 

hászain keresztül segftett az Isten. Most 

a visszatért béke áldásos légkörében is- 

mét visszatért a nyugalom, ismét meg- 

a mindennapi munka. De 

gal szolgáltak és nagy figyelmeztetések 

a Jövőre Is. Mert nem világit még fölöt- 

tünk végérvényesen az ég tíszta kék]Je. 

Térjünk vissza Istenhez és dolgozzunk, 
éljúnk az ő szellemében ugy, ahogy ő 

akarja. Mert csak akkor nyerjük meg 

véglegesen a békét, ha ezentul is ugy 

ldézzük őt, mint ama balsorsteges na- 

pokban, ha Isten nevét irjuk haladásunk, 

eljövendő akarásaink zászlajára. 
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Benes Ede, a csehszlovák köztársa- 
ság távozó elnöke. a csehszlovák rá- 
dióállomáson keresztül elhangzott be- 
szédében személyesen is bejelentette 
az elnöki méltóságról való lemondását 
és ugyanakkor elbucsuzott munkatár- 
saitól, a legionariusoktól és cseh- 
szlovák néptől. 

Hangoztatta, hogy a lemondá- 

sát lelkiismerete diktálta. 
Már a müncheni egyezmény idején a 
lemondás gondolatával foglalkozott, 
de először erős kormányt akart bizto- 
sitani Csehszlovákia részére. Lemon- 
dását azzal indokolta. hogy akodály 

a 

Benes lemondásának hire 
visszhangot keltet a világsai 
Berliner Börzenzeitung szerint 

Benes politikája kudarcot 
vallott és ennek következmé- 

nye volt a lemondása. 

A Daily Telegraph egy hazafias 
hős gesztusának nevezi Benes lemon- 
dását. News Chronicle szerint Benes 
biztositotta a helyét a történelemben. 
A lap leszögezi. hogy a németek ré- 
széről „Drang nach Osten" irányzat 
tal kkll számolni. Szovjetoroszország 
ban a franciazorosz szerződésről azt 
állitják hogy az már idejét multa 

Franciaországban pedig a 
népfront ésszeomlott 

abban a pillanatban. amikor Daladier 
aláirta a müncheni egyezményt. 
A Petit Parisien szerint minden 

franciának szomoruan kell tudomásul 

o 

Az amerikai lapok Benes lemondá- 
sával kapcsolatlban ama véleményük- 
nek adnak kifejezést, hogy a cseh- 
szolvák köztársaság volt elnökének 
magatartása a legutóbbi válság ide- 
jében 

a béke biztositását szolgálta. 
A Newyork Times szerint a demo- 
krata államoknak most 

szorosabb gazdasági kapcsola- 
tokat 

kell létesiteni Csehszlovákiával hogy 
gárpótolják az országot a hozott ál- 
dozatért. 
Benes lemondásával kapcsolatban 
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nak érzi a személyét Csehszlovákia 

közeledésében a szomszédok irányá: 

ban. A jövőben Csehszlovákia nemzeti 

állam lesz. amely 
régi barátai mellett a szom- 

szédok között uj barátokat is 
keres. 

A szlovákokkal mindenáron 
ményt kell kötni. 

Sovv fábornok miniszterelnök 
szintén rádióbeszédet tartott. amely- 

ben bejelentette az állam uii 
t és azt hogy szlovák terüle 

Kárpátalján hat decentraliz 
hajtanak végre. 

egyez- 

Benes lemondásának 
visszhangja a világsajtóban 

venni Benes lemondását. A L/Epodue 
szerint nemcsak Benes távozik, hanem 

a Franciaországgal való ba- 
rátság hive is. 

A csehszlovák sajtó szerint Benes 
lemondására ugy külpelitikai mint 
belpolitikai szempontból szükség volt. 
A külügyminiszterium félhivatalos 
lapja a Lidove Noviny szerint Be- 
nes lemondásával azt akarta biztosi- 
tani. hogy 

a nemzet és az állam uj poli- 

tikai irányt követhessen. 
A Prager Tagblatt szerint Benes az- 
ért mondott le. mert nem akar nehéz- 
ségeket okozni 

a csehszlovák-német-olasz vi- 
szeny kialakulásának. 

A Venkov cimü lap szerint az ország 
énbizalmának és szeretetének most 
Sirovy miniszterelnök, a hadsereg 
a nemzet felé kell iránvulnia. 

: és 

A Neobel-ebékedijra ajánlják Benest 
felvetették azt a gondolatot hogv a 
volt elnököt 

a Nobel-békedijra kell 

lani. 

Először Elum Leon vetette fel ezt az 
ötletet, őt követte H. G. Wellsa világ- 
hirü angol iró , aki szerint Benes mér: 
sékletének s higgadságának lehet kö- 
szonn a jelenlegi türelmi időt. Stock- 
holmi jelentések szerint a Nobel-dij 

aján- 

bizottságához szintén számos levél ér- 
kezett. amelyek ugyancsak azt kérik, 

e a Nobel-dijat Benesnek adják 
oda. 

Szlovákia önkormányzata 
A szlovák néppárt végrehajtó bi- ( zatát. Ennek következtében 
zottsága Zsolnán ülést tartott. hRogy 
szlovák frontot létesitenek, még De- 
dig a legrövidebb időn belül és igy le- 
hetővé tegyék Szlovákia önkormány- 

Csehszlovákiából dualiszti- 
kus állam lenne, 

amely éppen olyan volna mint annak 
idején Ausztria Magyarország volt. 

. 

Dr. Várnay Elemér. 
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óma és Berlin felé közeledik 
az uj cseh nemzeti állam 

Benes akadaly volt az uj irány utjában, ezért távoznia kellett 

A magyar meghatalmazott miniszter a lengyel külügyminiszterrel 

tárgyalt - Chamberlain drámai szópárbaja az alsóhazi ellenzékkel 

A szlovákok dualiszükus államot követelnek 

SZOMBAT, 1988 október 8 

- Manuscrisele nu se pástreazá 
ez 

A két államnak közös köztársasági 
elnöke volna. azonkivül közös lenne a 
a nemzetvédelmi miniszterium, a pénz 
ügyminiszterium és esetleg az igaz- 
ságügyi miniszterium. Ennek értel- 

mében 

rövidesen megalakulna a szlo- 
vák kormány, 

amelynek a prágai kormányhoz való 
viszonyát később körvonalaznák. A 
szlovák kormánynak öt tagia lenne, 
akik közül három a szlovák néppátrt- 
ból kerül ki. egy a szlovák agrárpárt- 
ból és egy a szlovák nemzeti pártból. 
A vlovák néppárt a kormányba Tiso, 
Sokol és Sibor minisztereket küldené. 
A szlovákok valószinünek tartják, 
hogy a csehek el is fogadják a szlová- 
kok javaslatát. 
Prágai jelentés szerint a szlovák 
javaslat, az ugynevezett Hodzsa-féle 
terv. a következő pontokat foglalja 
magában: 

1. A szlovák nép nemzeti egyénisé- 

gének elismerése. 
2. Szlovákiában a hivatalos nyelv a 

szlovák nyelv legyen. 
3. Szlovák törvényhozó fteetület fel- 

állitása. 
4. Szlovák önkormányzati kormány 

megalakitása. 

A negyedik szudetanémet 
körzet elfoglalása 

A német birodalmi hadsereg főpa- 
rancsnoksága tednap hivatalosan közöl- 
te, hogy a német csapatok Rundstadt 

tábornok vezénylete alatt csütörtökön 

reggel nyolc órakor Felsőszileziában át- 
lépték a régi cseh-német határt és 

megkezdték a negyedik szude- 
tanémet körzet elfoglalását. 

Hitler tegnap különvonaton a második 
szudetanémet körzet földjére utazott. 
A Reuter-ügynökség berlini jelentése 

szerint a nagykövetek berlini bizottsá- 
ga, amely az október 7 és 10 között át- 

engedendő területek ügyét tárgyalja, 

a német álláspont javára dön- 
ött. 

A bizottsád kimondotta, hogy német la 
kosságunak tekintik, következésképpen 
tehát átadják mindazokat a körzeteket, 

ahol a lakosságnak legalább öt- 
venegy százaléka német. 

Ezzel megbukott az ellenkező álláspont, 
amely szerint csakis azokat a területe- 
ket engedték volna át Németországnak, 
amelyeknek a lakossága ! 

legalább hetven, vagy hetvenöt 
százalékban német. ; 

Londoni jelentés szerint szombaton 
este indulnak utnak, az angol légió tag- 
jai, akik 
a rendet fentartják a szudeta; 



ságban Csehszlovákiát képviseli, 
beszámolt ama területek kijelö- 

léséről, 

német vidéken. 
Prágában szerdán, éjszakai miniszter- 

tanácsot tartottak, amely reggel félnyole 
óráig tartott. Ezen a minisztertanácson amelyeket október 7 és október 10 kö- 
Husarek tábornok, közmunkaügyi minisz- 1 zött adnak át a csehek a német biroda- 

ter, aki Berlinben a nemzetközi bizott l lomnak. 

A cseh-magyar tárgyalások holnap délután 
kezdődnek 

A Reuter-ügynökség prágai jelentése szerint a csehszlovák kormány vála. 

szolt a magyar kormány legutóbbi sürgető jegyzékére. A válaszban a csehszlo- 

vák kormány hangsulyozza, hogy a kormányválság következtében nincsen abban 

a helyzetben, hogy a magyar kivánságot tekintetbe vegye és ezért kéri a ma 

gyar kormányt, legyen türelemmel. A Reuter-ügynökség budapesti hivatalos je. 

lentésre támaszkodva azt tudatja, hogy a cseh-magyar tárgyalásokat két nappal 

halasztották el, igy tehát a tárgyalások holnap, szombaton délután négy órakor 

kezdődnek. Ugyancsak a Reuter-ügynökség ad hirt arról, hogy irreguláris ma. 

gyar csoportok benyomultak cseh területre, de a magyar katonai hatóságok ter- 

mészetesen azonnal visszarendelték ezeket. 

A cseh-magyar kérdés Londonban a lordok házában is szóba került. Rober! 

Cecil lord kérdést intézett a kormányhoz, vajjon Anglia garanciája életbelép-e 

abban az esetben, ha a magyarok benyomulnának csehszlovák területre. Stan- 

hope lord a kormány nevében igy válaszolt: Természetesen életbelépne a ga- 

rancia abban az esetben, ha egy nem kiprovokált támadásról lenne szó. 

Csáky gróf magyar miniszter 
tanácskozása Varsóban 

A Rador budapesti jelentése szerint Csáky István gróf magyar meghatalma. 

zolt miniszter, a magyar külügyminiszterium kabinetfőnöke, repülőgépen Varsó- 

ba utazott, ahol több órán keresztül tanácskozott Beck lengyel külügyminiszter- 

rel. fegnap reggel a magyar meghatalmazott miniszter ujra megjelent a len- 

gyel külügyminiszternél. A lengyel sajtó nagy fontosságot tulajdonit ennek a 

tanácskozásnak, amelyen jelen volt Hory András, Magyarország varsói követe is. 

Benes utódának Nemetz tanárt emlegetik 
Benes utódát illetőleg még csak talál- 

gatások vannak. Nemetz egyetemi ta: 

nár nevét emlegetik, aki az agrárpárt 

vezetője és aki az elnökválasztás ide- 
jén Benes ellenjelöltje volt. Ha katona 

kerülne a köztársaság élére, akkor Si- 

rovy tábornok személye jön előtérbe. 

Kalkovsky, az uj csehszlovák külügy- 

miniszter, aki mínt ismeretes Csehszlo- 

vákia római követe volt, Ciano gróf után 

Mussolininál is kihallgatáson jelent meg. 
A Messagero méltató cikkben foglalko- 
zik Kalkovsky kinevezésével. Mindebből 
arra lehet következtetni, hogy Benes le 
mondása 

utat nyitott a csehszlovák kül- 
politikának Németország és 
Olaszország felé való közele- 

désre, 

. 

BENES 
a csehszlovák köztársaság 

lemondott elnöke 
a belpolitikának pedig arra, hogy az or- 
szágot nemzeti alapra fektessék. 

Hivatalos cseh jelentés 
a nemzetközi bizottság munkájáról 

A cseh kormánynak a Népszövetség 
mellett müködő sajtószolgálata a kö- 
vetkező jelentést adta ki: A csehszlo- 
vák kormány rendkivüli miniszterta: 
nácson foglalkozott a berlini nemzet: 
közi bizottság határozatával, amely 
ama területek kijelölésére vonatko- 
zótt, amelyeket 

Csehszlovákiának október ti- 
zedikéig kell a német biroda- 

lom részére átengedni. 
A kormány megállapitja, hogy a né- 
met megbizottak és szakértők olyan 

követeléseket támasztottak amelyek 
a csehszlovák terület gazdasági és köz 
lekedési érdekeit sujtják. Ezek a kö- 
vetelések kilépnek az etnikai keretből 
és csakis azon vágyon alapulnak, 
hogy 

minél több ipari és közlekedé- 
si gócpontot csatoljanak a né- 

met birodalomhoz 

Ezek a gócpontok etnikai szempont- 
ból tiszta csehek vagy pedig a cseh 
többség igen jelentős. 

Az angol alsóház elfogadta a kormány 
javaslatát 

Az angol alsóház tegnapi ülésén Cham- 
berlain miniszterelnök bejelentette, hogy 
az angol kormány lépéseket tett Berlin- 
ben abban az irányban, engedjék szaba- 
don mindazokat a csehszlovák állampol: 
gárokat, akiket tuszok gyanáni elfogtak 
Wintson Churchill nagy beszédében azt 
hangoztatta, hogy Anglia és Franciaor- 
szág a legutóbbi válság alkalmával meg- 
felebbezhetetlen vereséget szenvedtek 
Már az tudomására kellett volna 

SCALA 

adni Csehszlovákiának hogy nem óhaijt- 
ják támogatni és ebben az esetben az or- 
szág előnyösebb feltételekes kaphatott 

volna a német birodalomtól, Csehezlová- 
kia idővel a nemzeti szocializmus zsák- 
mánya lesz, Angliánag nem szabad a 
nemzeti szocializmus hatalma alá kerülni. 
A mozgósitás során az angol légvédelmi 

berendezkedés nem bizonyult kielégitő- 
nek. 

Az egyik képviselő kérdést tntékett a 

Aia és 
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kormányhoz, hogy megfelelnek-e a való- 

ságnak azok a hirek, amelyek szerint Né 
metország és Litvánia között tárgyalások 

indulnak meg a Memelevidék átengedésé- 

ről. Butler külügyi államtitkár válaszolt 
és zifejtette, hogy tudomása szerint a né- 

hány hónap előtti tárgyalások óta ujabb 

lépés nem történt és arról sem tud, hogy 

Németország és Litvánia között kereske- 

delmi tárgyalások folynának. Az angol 

kormány meg fogja védeni érdekeit, ame. 
lyek az angol-litván kereskedelmi kötelé- 

kekhez füződnek, 

Adams konzervativ képviselő ezt kér- 
dezte: lintézkedett-e az angol kormány 

Benes személyi biztonságát illetőleg? 

Nem tanult az angol kormány Schusch- 

nigg példájából? 
Az ellenzéki padsorokban a bejelentést 

olyan tetszészajjal fogadták, hogy az el- 

Számolni kell a jövőben 
a gyarmatok kérdésével is 

Az angol alsóház folytatólagos ülésén 
Winston Churchill tiltakozott az alsóház 
elnapolása ellen. Attlee őrnagy köve- 
telte, hogy az alsóház azonnal kezdje 
meg a csehszlovák határok biztositásá- 
nak és a csehszlovák kölcsönnek a vitá- 
ját. Chamberlain szerínt 

a biztosíték vitáját csakis a nem- 

zetközi helyzet tisztulása után 

lehet megkezdenli. 

Noel Baker azt hangoztatta, hogy Hit- 
ler csak azért nem kezdeményezett há- 

Chamberlain nagy beszédben 
válaszolt az ellenzéknek 

Az ellenzéki szónokok rohamára Chamberlain válaszolt 
mondotta: 

- Gyávasággal, gyengeséggel és ostobasággal vádoltak, mert az országot 
a háboru küszöbére sodortam. Nem ismerték el azt az érdemet, hogy az ország 
számára visszaadtam a biztonság érzetét. 

elfelejtették a mult hét eseményelt. Ha visszatekintek, ugy látom, hogy 
ténykedésemmel kikerültük a háborut. Annak a huszezer 
akik üdvözöltek engem, nem érezték szükségét annak, hogy háboruba menje- 
nek azért, hogy a szudetanémeteket ne csatolják a német birodalomhoz. 

Chamberlain hangoztatta, hogy Angliának Csehszlovákiával 
csen semmi uj jogos kötelezettsége. Amikor meggyőződtünk róla - mondotta 
hogy a szudetanémet földet nem tudjuk Csehszlovákiában visszatartani, hoz- 
zájárultunk, hogy az Németországhoz csatlakozzék. 
szlovákiát. Megmentettük Csehszlovákiát a megsemmisüléstől és lehetővé tet- 
tük, hogy az mint uj állam teljesen ujjászervezkedjék. 
csak helyeslést érdemel és nem gáncsot, mert 
nem egész Európának nagy szolgálatot tett. 

nöknek kellett közbelépuie, A zaj még 

ült el, amikor Adams képviselő 
hogy a kérdésre nem vár 

kor sen 

bejelentette, 
laszt. 

leneben logpea a ama jav 

latát, hogy a külpolitikai vita 

után november elsejéig napolják 

üléseket. 

baton leszerelig mindazokat a katoná 

akiket a válság ideje alatt behivtak 

e 

ottani körök aeról dnat a m 
cheni targyalások alkalmával Hitler 

afrikai német gyarmatok visszaadását is 
kérte. Tanganyikában a hangulat a német 
kivánság ellen irányul. 

borut, mert nagyvezérkara lebeszélt 
erről. Szerinte az angol kormány válság. 
ba és utána teljes katasztrófába vezeti 
az országot. Attlee őrnagy azt hangoz 
tatta, hogy egyszerü fegyverkezésse 
nem lehet jóvátenni a mult híibáit, ame- 
lyeket Münchenben követtek el. Szerin- 
te Chamberlain semmit sem kaphat töb- 
bé az angol néptől, ha diktatoriku 
módszereket követ. 

Már a gyarmatok ügyében inté- 
zett ultimátum lehetőségével is 

számolni kell. 

és a következőke! 

Akik vádolnak, azok nagyon gyorsan 

az én 

levélnek az aláírója, 

szemben nín 

Ezzel nem árultuk el Cseh: 

Ezért az angol kormány 
nemcsak Csehszlovákiának, ha- 

Minden eszközt igénybe vettünk, 

amánnas 100 férfi és 1 leány'' Deanna Durbia 

hogy a háborut távoltartsuk. Chamberlain azután foglalkozott a munkáspárti el- 
lenzéknek azzal a kivánságával, hogy tartsanak világkonferenciát. Kijelentett 
te, hogy jobbnak tartja nem tartani konferenciát, mint egy rosszul sikerült kon- 
ferenciát. Hiszi mindenképpen, hogy a békét a mostani nemzedék számára 
megmentették. Befejezésül annak a reményének adott kifejezést, hogy a kor- 
mány politikáját valamennyi párt támogathatja. 

Chamberlainnek azt a bejelentését, hogy nem lesz választás, az összes 
pártok nagy megkönnyebbüléssel fogadták. Azután szavazásra került a sor a A ) 
kormány bizalmi inditványa felett. Churchill, Eden volt külügyminiszter, Duff Kine 
Cooper volt tengerészeti miniszter, 

tartózkodott a szavazástól. 

Az alsóház háromszáznyolcvanhat szavazattal 

elfogadta a kormány bizalmi inditványát. 
A londoni Cíty tanácsa elhatározta, hogy Neville Chamberlain miniszterel- 

nököt az utóbbi három fájdalmas hét alatt kifejtett fáradozásalért a béke ér- 
dekében diszpolgárrá választja. 

................ .................................... 

Az arab felkelők 
sulyos veresége 

Fel akárták gyujtani a kormányzósági épületet 
A palesztinai kérdés az angol alsó- 

házban is szóba került. Malcolm Macdo- 
nald gyarmatügyi miniszter bejelentette, 
hogy 

Spears tábornok és több ismert politikus 

száznegyvennégy ellenében 

.
.
.
.
.
.
.
.
 

vesz a palesztinai angol főbíztos, a pe 
lesztinai angol haderő parancsnoka é 
az angol nagyvezérkar képviselője is. 
Az arab felkelők Jeruzsálemben meg 

előző napon az arab felkelők rohamozták a kormányzósági épületet 
sulyos vereséget szenvedtek. és fel akarták azt gyujtani. 

A miniszter szerint a hét végén London- Amikor a karhatalom a helyszínre érk 
ban értkezlet ül össze, amelyen részt- zett, az arabok elmenekültek. 

Vasárnap délelőtt 11 órakor " 
Édes anyaföld tögorul) 



részvét méltó volt 

Uristea 

biztositott a brassói 
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A román nemzet nagy hadvezére és 
lamtiérfia, Averescu Alexandru tá- 
rnagy ott pihen immár a Marasti 

özség melletti csatasikon emelt mau- 

öleumban a világháborban elesett 

irö között. 
Utolsó utjára az ország egész 

lakosságának nagy és őszin- 
te részvéte kisérte. 

ahhoz a nagy 

eszteséghez amely az országot érte. 
werescu Alexandru eredményes. si 
erekben gazdag élet után átköltözött 
z örökkévalóságba. 
Bucurestiben tegnap délelőtt kilenc 

rakor kezdődött a temetési szertar- 

S1- 

Áás. Az Atheneum nagy csaimokában, 

melynek közepén a ravatal állott 

megjelent Őfelsége Carol ki- 
rály és Mihai trónörökös, 

Miron patriárkaeminiszter- 
a kormány valamennyi tagja, lnök. 

tábornoki kar. a királvi tanácsosok, 

diplomáciai testület és ezenfelül 

zámos egyházi, katonai és polgári 

néltóság. A papság nagy gyászisten- 
iszteletet tartott. amely után Vaitoia. 

hu tábornok aki annak idején a ha- 

oit tábornagy közvetlen parancsnok- 

sága alatt teljesitett katonai szolgála- 

tot mondott nagy gyászbeszédet. 
Kifejezte a hadsereg vesztes- 

ségét és méltatta az elhunyt 
tábornagy katonai és polgári 

erényeit, határtalan honszere- 
tetét. 

Hangsulyozta, hogy Averescun min- 

denkor mindenét készséggel áldozta a 

Királv. a nemzet és a hadsereg javára. 
egulescu volt miniszter mondotta 

övetkező beszédet Averescu egy- 

Kkori munkatársai és politikai elvbará- 

tai nevében. Részletesen sorolta fel a 
megboldogult tábornagy 

államférfiui müködésének her- 
vadhatatlan érdemeit. 

Rámutatott arra, hogy Averescu első 

izben 1907-ben viselt miniszteri hiva- 

talt és azon időtől fogva állandóan 

résztvett az ország politika életé- 

ben is. 
Argeseanu tábornok nemzetvédelmi 

miniszter a világháboru sulyos idejé- 

1ől beszélt. Mindenki tele volt aggo- 

dalommal. amikor azonban köztudo- 

másuvá lett. hogy a főparancsnoksá- 

got Averescu vette át, egyszerre cso- 

da történt. Mindenki szivében fel- 

gyult a győzelem reménysége. 

Averescu tábornagy nemcsak 

rök pihenőre tért a nagy hadvezér 
Öfelsége jelenlétében ment végbe Averescu 

marsali utolsó utjának mélyen megható 
gyászszertartása 

maga volt bátor, hanem meg- 
jelenésével. szavával bátorsá- 
got öntött mindenkinek a szi- 

vébe. 

A gyászszertartás utan Ötfelsége 

Carol király s Mihainagyvajdakönny 

telt szemmel hagyták el az Atheneum 
palotáját. 

Averescu Alexandru tábornagy ko- 

korsóját azután kivitték az Athe- 

neum előtti térre és az ott várakozó 

ágyutalpra helyezték. Amikor az ágyu 
talp elé fogott hat szénfekete ló meg- 

indult 

a főváros valamennyi harang- 
ja megkondult. 

A menet élén egy szakasz csendőr haz 

ladt. azután következett a koszorus 

kocsik sora, a papság, a tiszti küldött- 

ség a nagy halott kitüntetéseivel és 

tóságának jelvényeivel, a halottas 
családtagok, Őfelsége a király 
őile. a kormány tagiai. a kirá- 

lyi tanácsosok, a törvényhozás elnök- 

ségei. a bucurestii királyi helytartó a 
hadseregféparancsnok, a volt minisz- 

terek. a Miha Viteazul rend lovagjai. 

a semmitőszék birái. a törvényelőké- 

szitő tanács tagjai Bucuresti főpol- 

Armestere. a nemzeti bank kormány: 

a. az Akadémia tagjai, különböző 

festületek és intézmények. a tantestü- 

letek a bucuresti helyőrség csapatai. 

Az Atheneumtól egészen az északi pá- 

lyaudvarig vezető uton katonák állot- 

tak sorfalat. A kordon mögött skolák 

és egyesületek állottak zászlóikkal. 
A pályaudvar előtt tisztek 
emelték le a koporsót az ágyu- 

talpról és a várakozó különvo- 
nat halottas kocsijában helyez- 

ték el. 

A kivezényelt diszszázad tisztelgett. 

A különvonaton, amely féltizenegy 

órakor hagyta el Bucurestit. a gyászo- 

ló család, a papság a tábornokok a 

kormány tagjai, a különböző intézmé- 

nyek testületek és egyesületek képvi- 

selő, utaztak. A különvonat délután 

félkettőkor érkezett Marasestibe. A 

pályaudvar előtt a gépkocsik hoeszu 

sora állott. hogy a nagy halottat és a 

gyászolókat Marastiba vigye. 

A Bucuresti és Marasesti köz- 
ti vasutvonal mentén az üösz- 
szes pályaudvarok feketével 

voltak bevonva. 
Buzeuban Plocestiben. Focsaniban és 

más nagyobb helyeken diszszázadok 

állottak a perrónokon. 
a s. 
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Magyar alpolgármesfer 

kinevezésél kérfe Brassó város 

magyarságának küldötfísége 

Brassó magyar lakosságának 
döttsége amelyben az egyes felekeze- 

fek papjai is résztvettek Szabó Béni 

volt képviselő vezetésével felkereste 

Gánea királyi helytartót. Szabó Béni 

üdvözölte a királyi helytartót. akit 
magyarság tör- 

vénytiszteletéről és rendszeretetéről, 

majd 
magyar alpolgármester kine- 

vezését kérte. 

6CGanea királyi helytartó megköszönte 

az üdvözlést és hangsulyozta, keresni 

ogja a lehetőséget a magyarság ké- as é 

külrelmének teljesitésére. Tecineanu ez- 

redeseprefektus és Goma helytartósá- 

gi vezértitkár akik a fogadásnál ie- 

len voltak. 

elismeréssel nyilatkoztak a 

brassói és brassómegyei ma- 

gyarság magatartásáról. 

Cuteanu polgármester hangoztatta, 

hogy addig is, amig a magyarság kiz 

vánsága teljesülhet, közvetlen kapcso- 

latok fentartásával igyekszik a ma- 

gyar lakosságnak a város közigazga- 

fásába való befolyását biztositani. 
ae . 
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Ulfonállók példás megbüntetése 
Négy-négy évi börtönre itéltek két rablót, akiknek 

egy kiskora társak is volt 

Egy évvel azelőtt! a negyedik kerületi 
é Fröbl-utca egyik Korcsmájápan a szo- 

kott esti kép tárult a látogatók elé. A 

szines teritőkkel boritott asztalok mel. 

lett békés társaságok boroztak és az 

egyik asztalnál három fiatalember fog- 

lalt helyett, akik közül az egyik még a 

. . aé 
ee .ee 

nagykoruságot jelentő határt sem érte 
el. Egy másik asztalnál Marx György 

építőmester ült a barátaival. Amikot 
Marx fizetett, a három fiatalember sze- 

me felcsillant, ezreseket láttak az épitő 

mester kezében. Követték a korcsmábói 

Martxot és az egyik elhagyatott erzsé- 

fogápolás Kalodontt 
Beteg fogak az egesz szervezetre nezve vesze- 

dalmesek lehetnek. Ezért helyes fogápolás, egy- 

ben egészsegaápolás! Használjon ezért állandóan 

Kalodoni fogkremet! Alaposan tisztitja fogait és 

megóvja a veszedelmes fogkótől. Kalodont az 

egyetlen fogkrém, mely a tudományosan elismert. 

fogkó ellen hatásos dr. Braunlich-féle Sulforizin: 

al-Egészségápolás 

Oleatot tartalmazza. 

betvárosi utcában 

megtámadták, a földre teperték 

és pénzét, összesen nyolcezer 

leit elvették. 

Utána szétszéledtek és különböző korcs- 
mákban ünnepelték meg a jó fogást 
Huszonnégy óra alatt a rendőrség mind- 
hármukat elfogta és megállapitotta 

hogy az éjféli rablótámadók Fundanek 

Mátyás és Herdinand László állásnélküli 
fiatalemberekkel azonosak, mig társuk 

.................... 

P. János kiskoru volt. 

A temesvári törvényszék Tigolanu- 

Plavcsin-tanácsa tegnap tárgyalta az 

ügyet és példás itéletet hozott. Funda- 

nek Mátyást és Herdinand Lászlót 

egyenkint négy évi börtönre 

és hatezer lei pénzbüntetésre ítélte. P. 

jánost, aki kiskoru, felmentette ugyan a 

törvényszék, de a Patronázs-egyesület 

felügyelete alá helyezte. Az itélet kihir- 

detése után a szabadlábon levő Funda- 

nek Mátyást letartóztatták. 

Többet ésszel mint erővel 

A spanyol kérdés megoldása 

könnyebb diplomáciai eszközökkel 
mint katonai uton 

A Reuter-ügynökség diplomáciai le- 
velezője a spanyolországi helyzetről be- 
számolva megállapitja, hogy 

a kérdést előbb lehet diplomá- 
ciai, mint katonai uton elintézni 

Ugy látszik, hogy Franco tábornok döntő 
jellegü győzelme még nincsen közel, 
viszont Olaszország hajlandó annyi ön- 
kéntest visszavonni, hogy lehetővé vál- 
jék az angol-olasz egyezmény életbe- 
léptetése. 
A barcelonai kormány helyzete a Reu- 

ter levelezője szerint még annyira szi- 

e 

lárd, hogy a katonai nyomásnak ellent- 

áll. Ettől tfüggetlenüi Barcelona 

külföldi befolyás alatt hajlandó 

volna arra, hogy egyezményt 

kössön. 

Ciano gróf olasz külügyminiszter há- 

rom nap alatt háromszor tárgyalt Perth 

lord római angol nagykövettel. Azt hi- 

szik, hogy ezek a tárgyalások szintén az 
önkéntesek visszaszállítására és ennek 
következtépen az angol-olasz egyez- 

mény életbeléptetésére vonatkoztak. 

e 

A falbontó betörő suszter 
Temesvárott is működött 

A bizonyitékok sulya alatt beismerő vallomást tett 

Grummer Ferenc aradi cipész, aki 

mestersége helyett azonban előszere- 

fetfel betöréssel foglalkozik. mi- 

ként megirtuk, - az elmult napokban 

Aradon kirabolta Bleier Árpád do- 

hánytőzsdéjét,. A betörő leleplezésére 

egy sportujság kitépett lapja vezetett. 

A rendőrség megtudta, hogy Grum- 
mer Árpád a lopott áruból 

Temesvárra is átküldött 

és azért Pop Ioan. az aradi rendőrség 
nyomozó osztályának vezetője Grum- 
mert szerdán (emesvárra hozta, Grum 
mer F. Temesvárott az eléje tárt biz 
zonyitékok láttára beismerő vallomást 
fett. Részletesen elmondotta, hogyan 

hatolt be a trafik melletti borbélyüz- 

. 

letbe és miként jutott onnan a kibon- 
tott falon keresztül a dohánytőzsdébe. 
Ezenkivül több más aradi betörést is 
beismert. Temesvárott honapok előtt 

smerte be - az egyik mozi alkale 
mazottia volt. 

amelynek irodájából kétszáz 
dollárt lopott és azt elásta. 

Református férfiak szövetsége 
szombaton, október 8-án este a gyál- 
városi Aranysas-vendéglőben este fél- 
kilenc órakor társas összejövetelt ren- 
dez. Az összejövetel során izletes va: 
csorát szolgálnak fel, amelynek egyik 
fogása a hirneves székely kürtős ka 
lács. Ezt a férfiszövetség tagjai 
feleségei készitik. 
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= HIREK = 
ELŐFIZETÉSI ÁRAK 

Belföldön 

Magánosoknak egy hónapra 70, 
negyedévre 200, félévre 400, 
egész évre 800 lel. Házhoz való 
kézbesltésért külön havi tiz lel. 

Nyugaljasoknak, közalkalmazot- 
taknak egy hónapra él, negyed- 
évre 180, télévre 350, egész évre 
700 lel. Házhoz való kézbesltés- 

ért külön havl tiz lel. 

Hatóságoknak, közhivataloknak 
és közüzemeknek, gyáraknak és 
vállalatoknak egy évre 1200 lel 

kézbesíitéssel együtt. 

Külföldön 
Egy hónapra 120, negyedévre 
350, félévre 700, egész évre 

1400 lel. 

Telefen 
28-10 és este tiz óra után 14-14. 

Megjelenés 
Minden napon a vasárnapokat 
és ünnepnapokat követő napok 

kivételével. 

1849 október 7-én 
halt meg Edgar Al- 

Október 7 
Péntek lan Poe világhirü 

Olvasós Boldog- amerikai költő. Led- 

asszony, Szerge; nevezetesebpb köl- 

teménye a Holló, 
amelyet a világ minden nyelvére lefor- 

ditottak. Nemcsak verseiben volt miszti- 
kus, titokzatos, hanem prózai irásaiban 
fs. Bünügyi történeteivel tulajdonkép- 
pen Poe volt a meginditója annak az 

irodalomnak, amelyből a mai modern 
detektivregény sarjadt. 

1914 október 7-én halt meg Sturdza 

Dimitrie neves román államférfi. Régi 
moldvai fejedelmi családból származott 
és négy izben volt az ország miniszter- 
elnöke. 

Korszerü hirdetések 
Az élet megy a maga utján tovább... 

Hiába dübörögnek lázas gyorsasággal 
az események, a megszokott élettempó 
csendes lüktetése, az élet ritmusa válto- 

zatlan, mintegy jelezve, hogy az élet 

tovább folyik. 

Ujrafestik a térképet. Emberi sorsok 
és életek változnak meg óráról-órára, a 
bizonytalanság fekete felhői terpesz- 
kednek az égen, az emberek élniakarása 
azonban minden bajon és válságon átüt 
és követeli a maga jogait. 

Olvassuk a lapokat. És az első oldalak 
politikai szenzációl mellett nem kisebb 
érdekességgel bír az utolsó oldal is 

ahol a hirdetések jelennek meg. A fog- 
krém és borotvaszappan, a szőrme és 

nől kalapujdonságok helyett egészen 
más hirdetések olvashatók a csehorszá- 
gi német és cseh ujságok hasábjain. 
Néhány hirdetés mutatóba: 

A legjobb üzlet! és lakóház Tep- 
litz-Schönauban hasonló prágai 
vagy csehvidéki objektumért elcse- 
rélésre kerestetik. 

Karlsbadi bérház tehermentes, 
kerttel és udvarral hasonló prágai 
vagy prágakörnyéki objektumért el- 
adó vagy elcserélhető. 

Két nagy gablonzi bérház eladó. 
esetleg elcserélem prágal hasonló 
bérházakért. 

Több üzleti és magánház Teplfiz- 
Schönauban, Turnban jutányos éreon 
azonnal eladó. 

Ezek a házak ott állnak szilárdan és 
békésen és uj gazdára várnak. Olyan 
gazdára, aki majd nyugodtan tud ben- 
nük lakni. Mert akik eladásra kinálják, 
azok régi házukkal együtt régi életüket 

is ujjá akarják szervezni. 

A háborus rém áldozata 
Barbazange Plerre francia fiatalember 

a halálba menekült éppen akkor, amikor 

nászuton járt azzal a nővel, akit élete 
társának választott és akível együtt 
szőtte a közös jövő rózsás álomterveit. 
Barbazange Pierre egy egész életre hü- 
séget fogadott, de ezen a fogadalmon 

későpp némi változtatást eszközölt, 

mert az élet szót halálra javitotta ki. 
Pierre, a számunkra merőben ismeretlen 
francia itju, fiatal korához alig illő hig- 
gadtsággal leszámolt az élettel, revol- 

vert vásárolt és először feleségét lőtte 
le, majd önmaga lett öngyilkos, hogy 

csak másodpercnyi késéssel kövesse 

élete párját az eliziumi mezőkre, ahol 
már nem kisért az a rém, amely miatt 

bucsut mondott a földi életnek. Mert 
Barbazange Pierre menekült, egy rém 

elől menekült a halálba, boldog házas- 

élete küszöpén, mézesheteinek kellős 

közepén. A rém nem ismeretlen előt- 

tünk, hiszen heteken át más sem ejtette 

rettegésbe a világot, mint az a borza- 
lom, amelyet köznapi nyelven háboru- 
nak neveznek. 

Barbazange Plerre nem volt gyáva, 
mert olyan aktussal menekült az élet 

elől, amely mindenesetre nagyfoku sze- 
mélyes bátorságot követel. Pierrenek 
volt annyi bátorsága, hogy szembenéz- 

zen a biztos halállal, de nem akart kétes 

kimenetelü párbajt vivni a bizonytalan 
borzalmakkal. A francla fiatalember, aki 

a mozgási parancs elől a halálba mene- 
kült, nem tartozott apba a nemzedékbe, 

amely sáros lövészárkokon, véres kézi- 
tusákon, emberi testrészeket lefaragó 

srapnellzuhatagokon keresztül ismerte 

meg a vílágháboru borzalmait. Mind- 
ezek a borzalmak nem lehettek nála 
személyes élmények. Barbazange Pierre 

nem volt egyéb, mint a mai ifju nemze- 
dék tagja, aki elég higgadtan tudott 

gondolkozni, hogy megitélje: mit jelent 

a mail technikai viívmányok mellett a 
háboruskodás, mit Jelent az ártatlan bá- 

rányfelhők mögül leskelődő alattomos 

halál, mit Jelentenek a halálsugarak, a 

gázok, amelyeket egytől-egyig emberi 
kéz hivott életre, hogy halált hirdesse- 

nek az embertársakkal szemben. 

Barbazange Plerrenek bizonyára vol- 

tak álmai. Valószinüleg rendhez szokta- 

tott fiatalember volt, aki előre felállitot- 
ta élete tervezetét, megnősült, meleg 

családi otthonról, boldogságban eltöl 
tendő napokról álmodott. És ezzel az 
álommal semmiféleképpen sem egyez- 

tethető össze a behivó parancs, amely 

tőle oly messze eső érdekek védelmére 

tegyverbe szólltotta. 

Tudjuk, azt mondhatják, hogy Barba- 

zange Pierre csak egy egyén volt, egy- 

szerüű porszem a világ eseményeinek 
sodrában, akin keresztül nem lehet és 

nem szabad általánosítani. Mi ellenben 
ugy érezzük, hogy éppen ílyen egyéni 
tragédiákon keresztül lehet legjobban 
a tömegek közhangulatára következtet- 
ni. A világsajtó Jelentései kitünően ér- 
zékeltették a válság napjaiban ezt a 
közhangulatot és azt a megkönnyebbü- 
lést, amelyet a háboru rémének kiküszö- 
bölése felidézett. Barbazange Pierre 

már nem érhette meg ezt a oplllanatot, 

mert nem bízott a béke megmentésé- 
ben, nem volt eléggé derülátó, csak a 
sötét felhőket látta és nem hitt a virra- 
datban. Talán csak ezt lehet hibájául 
felróni. 

A francia fiatalember emlékét sok- 
ezernyi kilóméter távlatában csak azért 
idéztük fel, hogy megállapithassuk: 
Mégis elismerésre méltó munkát végez- 
tek azok, akik minden erejüket latba. 
vetették, hogy elkerülhető legyen a há- 
boru, vagy mint ujabban sokkal fino- 

mabban kifejezik: a fegyveres kontlik- 

tus. Barbazange Pierre meghalt, nem 

hallathatja többé szavát, a többi Barba- 
zange Pierre is hallgat, de annál hango- 
sabbak azok, akik biztos fedezékből bf- 
rálják a békementők munkáját. Méd 

emlékszünk azokra, akik az aggkor felé 
haladó angol miniszterlnököt repülő bé- 
kevigécnek nevezték, még csak két 

napja történt, hogy az angol alsóházban 
Churchill, az a régi jó harcias Churchill 

a két demokrata nagyhatalom veresé- 

géről beszélt, mert sem Párlis, sem Lon- 

don nem tudtak mást elérni, mint azt, 
hogy biztositották a békét. Anélkül, 

hogy százezrek életét kitették volna a 

harcmezők ezernyi bizonytalanságának. 

Még emlékszünk arra, hogy a moszkvai 

tömeg ocsmányul kifigurázta az angol 
miniszterelnök feleségét, mert a vllág[ 

békéért imádkozott. 

Minderre nagyon jól emlékszünk. A 
felelős és felelőtlen izgatóknak pedia 

ezek után csak azt üzenhetjük, gondol- 
janak Barbazange Pierre és a többi fia- 
talokra, akik nem akarnak akaratnélküll 
bábok lenni, hanem igenis élni és alkot- 

ni akarnak az emberiség boldogabb jö- 
vője érdekében. Halász István 

- CRISTEA MIRON PATRIÁRKA EÉS 

A NEMZETKISSEBBSÉGI FŐKOR- 

MANYBIZTOS TANÁCSKOZÁSA, Buz 

curestii jelentések szerint Cristea Miron 

patriárka-miniszterelnök tegnap megbe- 

szélést folytatotet Dragomir Silviu dr. 

nemzetkisebbségi főkormánybiztossal, 

- Időjárás. Tegnap egész napon ke- 

resztül borus volt az ég és a nap folya- 

mán többször esett. A hőmérséklet dél- 

után négy órakor tizenkilenc fok meleg 

volt. Várható időjárás mára: változó fel- 

hőzet, sok helyen eső, a hőmérséklet 

nem változik. 

- Schuschnigg a fogságban meg- 
öregedett. Schuschnigg asszony. a 
volt osztrák kancellár felesége nyilat- 
kozott a Reuter ügynökség tudósitó- 
ja előtt és a következőket mondotta: 
- Férjemet még mindig Bécsben őr- 
zik a Gestapo főhadiszállásán. Sza- 
bad a férjemet meglátogatni és leve- 
leket is küldhetek neki de meg kellett 
igérnem a hatóságoknak, hogy csak 
ennyit közlök sorsáról Azt állitják 
egyébként,hogy a volt osztrák kancel- 
lár rendkivül megötegedett. a haja 
teljesen megőszült de egészségügyi 

állapota nem ad okot aggodalomra. 

- A BEKE MEGMENTŐIROL UTCAT 
NEVEZNEK EL, München városának ta- 

nácsa elhatározta, hogy a mult heti négy- 

hatalmi találkozás emlékére egy-egy ut- 

cát nevez el Daladierről, Mussolimiről és 

Chamberlainróől. 

gánmestere pedig Blasovan Ion nyugal- 

re 

- UJ POLGÁRMESTEREK A BAN- 
SÁGBAN, Legközelebb több bánsági vá- 

ros polgármestereit fogják kinevezni. Hir 

szerint Karánsebes polgármestere Budin- 
tian Virgil dr. orvos, Oravica polgánrmes- 

tere Corneanu Petre mérnök, Resica pol- 

mazott kapitány lesz. 

- A jugoszláv kereskedelmi miniszter 
Berlinben. Funk német gazdasági minisz- 
ter belgrádi tartózkodása alkalmával 
meghívta Berlinbe Kabalin jugoszláv 
ipari és kereskedelmi minisztert. Kaba- 
lín a meghivást elfogadta. Funk egyéb- 

ként Ankarába utazott. 

- AZ OSZTAÁLYSORSJÁTEK UJ JAÁ- 
TÉKRENDJE Novembertől kezdődőleg 
megváltozik az osztálysorsjáték játék- 

rendje. Csakis nagy és minimális nyez 
remények lesznek Lesz négy nyeremény 

egyenkint hat millió leiel, harmincnégy 

nyeremény egyenkint egymillió leiel, het. 
vennégy nyeremény egyenkint kétszáz- 
ezer leiel és négyszázharminchat nyere- 
mény egyenkint százezer leiel. Ezenkivül 

lesz nagyszámu minimális nyeremény, 

amely egyenlő a sorsjegy befizetett árá- 
val. 

- Asszonyok és gyermekek lelketlen 
tuldolgoztatása. Bucurestipől jelentik, 
hogy a fővárosi textilgyárakban végzett 
ellenőrzések során kiderült, hogy egyes 
gyárakban asszonyokat és fiatalkoruakat 
éjjel tizenkét órán keresztül fs dolgoz- 
tatnak a legminiímálisabb bér mellett. A 
munkaügyi miniszter intézkedett, hogy 
ezek a viszásságok megszünjenek. A 
rendelet ellen vétőket szigoruan meg- 

eee arna 

büntetk. 
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A katonai szolgálat alól 
lelmenteltek, szabadságoltak 
és szolgálatra alkalmallanok 

lelülvizsgálata 
A temes torontáli hadkiegészitő pa 

rancsnokság a kvetkezőket hozza az érd 

keltek tudomására: 
Az 1900 és 1914. közötti években szüle- 

tett ifjak, vagyis az 1922-től kezdődően 

1936. évvel bezárólagos kontingenshez ta 

tozók közül azok, akik a következő kato- 
nai állapotok valamelyikéhez tart 

nak: 
Orvosilag felmentettek. 
Orvosilag szabadságoltak, 
Orvosilag katonai szolgálatra ilkale 

matlanoknak nyilvánitottak: felülvizsgá 
lat alá kerülnek. Ezen felülvizsgálat meg. 
ejtése végett a következő sorrendben kell 

jelentkezniök a temes-torontáli hadkiegé 
szitő parancsnokságon: 

1938 október 26-án reggel nyole órakor 
az 1922-1928, kontingesbeli temesvá- uuii 

riak. 1 
1938 oxtóber 27zén reggel nyolc órakor 

az 1929-1936. kontingensbeli temesvá- 
riak. 

1938 október 29-én reggel nyole órakor 
az 1922-1936. kontingensbeli központi já- 
rásbeliek, 
1938 október 29-én reggel noyle órakor 

az 1922-1986. kontingensbeli Nagyszent: 

miklós és Deta járásbeliek. 
1938 október 30-án reggel nyolc órakor 

az 1922-1936. kontingensbeli Perjámos és 
Komlós járásbeliek, 

1938 október 31-én reggel nyolc órakor 

az 1922-1936. kontingensbeli Csákova és 
Gátalja járásbeli ifjak. 

1938 november 1zén reggel nyolc órakor 
az 1922-1936. kontingensbeli Zsombolya és 
Vinga járásbeli ifjak 

1988 november 2-án reggel nyolc órakor 
az 1922-1936 kontingensbeli Gyülvész és 
Rékás járásbeli ifjak, 
1988 november 3-án reggel nyolc órako 

az 1922-től 1936. évvel bezáró kontingens- 

beli Buziás és Lippa járásbeli ifjak. 

Az illető községekből a Temesvárra va- 

ló utazás a behivóval történik melyet 
minden ifju megkap. 

Mindegyik ifju köteles magával hozni: 

négy napra elegendő élelmet, továbbá 
minden birtokában levő katonai és pol- 
gári okmányt, mellyel igazolni tudja sze- 
mélyazonosságát, valamint katonai szol: 
gálatra való alkalmatlanságát is, mely 
miatt felmentették, 
Azok, akik nem jelentkeznek: elvesztik 

eddigi osztályozásukat és ismét bevonul- 
tatnak, 
Azok akik a fenti kategóriák valamet 

lyikéhez tartoznak és nem kapnak 19588 
október huszadikáig behivót: 
a temesváriak 1938 október 21-től 

kezdődően 1938 október 27-ig jelentkeznek 
a temes-torontáli hadkiegészitő parancs- 
nokságon 11 és 12 óra között, katonai ok- 
irataikkal hogy ott kézbesitség nekik a 
behivókat;: 

a vidékiek pedig a csendőrőrsökön 
jelentkeznek, hogy nekik a behivókat ki- 
küldjék, 

A temes-torontáli hadkiegészítő 
parancsnokság 
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I ? iciu Octavian Puticiu Octavian 

Mui I királyi közjegy- 

map reggel nyolc órakor hetven éves 

ilu an meghalt Puticiu Octavian a ház 

előtt járásbiró volt Rékáson, az im- 

mváltozás után a temesvári törvény. 

elnökévé nevezték ki, ezt az állást 

dban rövidesen felcserélte a királyi 

gyzőséggel, Chiroiu Dimitrie dr. ha- 

tán Puticiu lett,a közjegyzői kama- 

nöke. Puticiu Octavian a világhábo- 

nint főhadnagy küzdötte végig és ott 

zte belső betegségét, amely mindvé- 

kinoza és most megölte. Mintaképe 

a korrektségnek és tisztességnek, 

rt általánosan becsülték. Halálát 

vizolja özvegye, két fia és nagyszániu 

nság. A gyászolók között van lones- 

uliu dr. szubprefektus felesége, aki a 

boldogult unokahuga. Temetése ma, 

eken délután három órakor megy 

e az erzsébetvárosi görög keleti ro- 

na templomból. Holttestét a józsefváro-
 

metőben levő családi sirboltban he- 

iyak örök nyugalomra. 

Hollandiába utazik a belga ki- 

. Lipót belga király november 21 

3- napjai között hivatalos látoga- 

a Hollandiába utazik és Vilma ki- 

nő vendége lesz az amszterdami 

Ilyi palotában. A belga király Há- 

a is ellátogat. 

Kibékíiik a sárgákat. Párisi lapok 

ntése szerint végre megtörtént az 

5 komoly lépés a távolkeleti viszály 

mitására. Arról van szó, hogy Anglia, 

nciaország, Olaszország és Németor- 

g az Egyesült Államok bevonásával 

ekeznek Japánt és Kinát fegyverszü- 

re rábirni. A fegyverszünet fdeje 

tt megkezdődnének a béketárgyalá- 

. 

ANGLIKÁN PÜSPÖK LATOGATÁ- 

BUCURESTIBEN. Harald Buxter, a 

ltári anglikán püspök Bucurestibe 

ezett, ahol résztvesz a fővárosi 
uj an- 

kán lelkész beiktatásán, 

Bányaszerencsétlenség Japánban 

212 halott. Tokioi jelentés szerint 

bariban egy bányában robbanás 

rtént, amely maga alá temetet
t há- 

mszáz munkást. Az eddigi jelenté- 

k szerint a halottak száma kétszá
z- 

i enkettő. 

MEGBÜNTETETT KARTYAJÁTE- 
OSOK. Mercyfalva községben január 

án este Detler Ádám korcsmájában 

orgen János, Grosz Lénárd, Szenetra 

őrinc és Reich Fülöp gazdákat tetten 

ték, amint éppen a máriás ne
vü kár- 

agjátékot játszották pénzbe. Lefoglalták 
játékosok előtt levő négyszázötven leit 

a kártyákat, egyben pedig az esetről 

lentést tettek az ügyészségen. A tör- 

ényszék tegnap tárgyalta az esetet és 3 

y jáékost a korcsmárossal együtt fez 

enként hatszáz lei pénzbüntetésre itélte. 

Motorvonat és autóbusz összeüt- 

özése. Az államvasutak vezérigazga- 

óságának jelentése szerint Raureni 

s Kamnicul Valcea között egy vasuti 

tiárónál egy motorosvonat és egy 

utóbusz egymásnak rohantak. Az 

utóbusz öt utasa és a mozdonyvezető 

ulyos sérüléseket szenvedtek. 

ulat mentőtanfolyamot tart az első se- 

bélynyujtás lemereteiről, A tanfolyam 

ngyenes és azon férfiak és nők egyaránt 

résztvehetnek. A tanfolyam előrelátható- 

Hag nyolc hétig tart és október 10-én est
e 

kezdődik A mentőotthonban hetenkint 

két előadás lesz. Beiratkozni lehet a men- 

tőállomáson és október 9-én délelőtt ti- 

zenegy órakor, a mentőotthonban levő 

értekezleten, amikor az előadások idő- 

pontját is megállapítják. 

. Mentőkurzus. A temesvári mentőtár-- 

iskoldsok 
cipőszükségletüket legolcsóbban 
prima anyagból 

DELTA zeipőraktárból 
1V., G. Dragalina (Krayer-festék- 

üzlet mell tt) szerezhetik be. Javi- közlüunk 

Békét hozott az ősz 
Különös, különös volt ez a szeptember: 

nem volt édes melankóliája, nem volt 

gyümölcsváró izgalma, nem zenélt 
a lel- 

kekben a költői elmulás és a tenmészet 

nagy pihenőjének gyöngéd várása, Fe-z 

szült, gonosz előérzetekkel teli szeptem- 

ber volt és szeptember végén még jobban 

elteltek a lelkeg a nagy kataklizma ret- 

tenetével . . És amikor már végsőkig 

tulcsordulian jelentkezett rubinpiros itaz 

lával a keserü pohár - egyszerre édes- 

ségge és musttá változtatta a Kegyelem 

a megpróbáltatások kelyhének szinét, 

egyszerre a béke nagy szimfoniájában 
ol- 

vadt fel a vészes kakotfónia,. . Most már 

biztos, hogy nem hozott „özvegyi fátyla- 

kat" szeptember vége, most már elrévede 

het tekintetünk a még nyiló kerti virá- 

gok felé, a még zöldelő nyárták felé... 

Az ősz most már a természet nagy 
pihe- 

nőjének, de egyben szivünk nagy meg- 

nyugvásának is: édesen szomoru, de nem 

baljós melódiáját fütyüli az aláhulló le- 

velek záporának kiséretéül . A Béke 

legszebb melódiája zsong milliók és mil- 

liók szivében, . Örömet, megváltást hoz 

zott az ő a legértékesebb ajándékot: a 

világ Békéjét, 

- Egymásnak rohant két venat. A finn- 

országi Taimonkovszk állomáson egy 

gyorsvonat és egy tehervonat egymás- 

Bba rohant. Az összeütközés következté- 

ben a tehervonat felrobbant. A szeren- 

csétlenségnek hat halottja és igen sok 

sulyos sebesültje van. 

- Megülte az őrizetére bizott hat 

gyermeket. A jugoszláviai Konkice 

községben Vukored Anna 18 éves 

cselédleány megölte az őrizetére bi- 

hogy 

kö- 
zott hat gyermeket. Valószinü 

tettét pillanatnyi elmezavarában 

vette el. 

a Tungsram-művek krypton- 

gáztöltésü uj izzólámpája. 

Átlagos garantált élettart
am 1000 óra 

/ KRYPT0M 

1914 tavaszán - irja II. Vilmos a há-
 

boru utan kiadott emlékiratában 
- ami- 

kor II. Miklós cárt főudvarmestere me
g- 

kérdezte, hogy mi legyen tavaszi és nyári 

programja, a következő választ kapta
: Az 

idén itthonmaradok, mert háborunk lesz. 

Ugyanabban az időben, amikor a cár
 nyá- 

ri háborus programiját kiadta, én 
Korfu- 

ban ásatásokkal és régiségekkel foglal- 

koztam ... 

1914 julius 31-én, tehát 24 órával a
 had- 

müveletek megkezdése előtt, Miklós cár 

azt táviratozta Vilmos császárnak, hnogy 

„bár lehetetlen katonai előkészületeink- 

nek a beszüntetése... mi távolról sem 

akarjuk a háborut, Amig a monarchiá- 

val a Szerbiára vonatkozó tárgyalások 

tartanak, addig csapataim semmi
féle ki- 

hivó akciót nem kezdenek. Erre Neked 

ünnepélyesen szavamat adom..." 

Kisértetiesen hatnak ma, a 
négy évig 

tartó világégés után a történelem sodrá- 

ban alátünt államfők kenetteljes békez 

szólamai, Szinte azt hihetnők, hogy az 

emberi akarat fölött álló Végzet sötét 

marxából hullott alá a tüzcsóva, amely 

lángba boritotta az Európában felgyü- 

lemlett robbanó anyagot. 

Végzet? 

Talán mégsem lehet ilyen transcenden- 

tális sikon elmélkedni a háboruról. Hi- 

szen a „boldog békeidők esemé
nyei kö- 

zött egész sorát lelhetjük fel azoknak a 

nemzetközi bonyodalmaknak, amikor
 Eu- 

rópa könyökkel surolta a háborut. Ime 

néhány eset. 

1875 

Az 187071zes porosz-francia háboru 

után Franciaország, minden erejét meg- 

feszitve, kifizeti az öotmilliárdos hadisar- 

cot és - fegyverkezni kezd. 1875-ben a 

kormány a parlament elé terjeszti az uj 

katonai kerettörvényt. Berlin tiltakozik, 
tásokat pontosan és jól A német sajtó revánsszándékot olvas k

i a 

páris kormánynak e kétségtelenül me- 

rész lépéséből és beavatkozást sürget B
is- 

marck közbe is lép, azonnali leszerelést 

követel és hadüzenettel fenyegetőzik. 

Franciaország nem enged és már-már 

megkezdődnek a hadmüveletek, amikor 

Viktória angol királynő és II. Sándor cár 

békéltető intervenciójára élét veszti a 

kontliktus és az ügy lassanként lekerül a 

napirendről, 

1887 

A német rendőrség letartóztat egy 

Schnaebelé nevü határkijelölést végző 

francia kormánybiztost. Páris elégtételt 

követel, mire Berlin azt állitja, hogy 

Sehnaebelé kémkedett, Egekig csap a lár- 

ma a két ország sajtójában. Végül is a 

francia külügyminiszterium meghátrált s 

ez Bismarck számára lehetővé teszi, hogy 

presztizsesérelem nélkül elrendelhesse a 

letartóztatott kormánybiztos szabadlábra- 

helyezését. 

1888 

Az olaszok gyarmati hadjáratuk során 

elfoglalják Massauakikötőjét. A franciák. 

hak kellemetlen az olaszok előretörése és 

azt gáncsolni igyekeznek. Válaszképpen 

Crispi olasz külügyminiszter Bismarok- 

kal igyekszik szövetségre lépni. A vas- 

kancellás lesz a helyzet ura és már gyül- 

nek a háborus felhők Franciaország fölé, 

amikor Oroszország közbelép Páris 
érde- 

kében és Massaua a feledés homályába 

merül, - az 1934-iki abesszin hadjára- 

1898 

fFranciaország Angliával kerül szembe. 

A robbanó anyag: a két ország gyarmati 

érdekei. Marchand vezénylete alatt egy 

francia hadsereg Afrikán átvonulva Szu- 

dán felé tör és Fachodánál szembetalálko- 

Zik Kitchener tábormok csapataivel. Nem 

ütköznek össze, de a londoni lapok 
har- 

cias hangnemben támadják Franciasor- 

. 

Macs isten utalma 

az utolsó hetven évten éurónában 
szágot. A két hadsereg 

heteken át farkas- 

szemet néz. A helyzet egyre mérgesedik
. 

Végül is idegteszitő diplomáciai tárgya- 

lások után Marchandet visszahivják, A 

báhoru veszélye elhárult..
. 

1904 

A szárazföldön vesztes oroszok 
a Szuezi 

csatornán át a japán vizekre 
irányitják 

a haditengeri flottájukat. 1904 októberé- 

ben egy éjszaka békés halászbárkák ta- 

lálkoznak az orosz hadihajókkal. 
Fény- 

szóró sepri végig a bárkákat, majd 
meg- 

szólalnag az ágyuk. Anglia forrong 

mozgósitja flottáját és magyarázatot 
kér 

Szentpétervártól. Oroszország szeretné, 

de nem tud magyarázatot adni. Tengerna- 

gyi értekezlet ül össze Párisban és 65 

millió font kártérités megfizetésére kö- 

telezi Oroszországot. 

1905 

II. Vilmos császár látogatást 
tesz Tan- 

gerben és harcias beszédet mond, 
Világ- 

raszóló botrány keletkezik Németország 

nemzetközi statutumot kér Marokkó ré- 

szére, A német diplomáciának sikerül 

megbuktatnia Delcassé külügyminisztert, 

mert az angolok azt ajánlják Párisnak, 

hogy tekintettel a háboru szörnyü kilátá- 

sairal tegyék lehetővé Berlin részére a 

„győzelmes visszavonulás" utját. 

1911 

Berlin és Páris között viszály tör ki, 

ugyancsak Marokkó miatt. A németek 

kélségbe vonják a franciák fenhatóságát 

és egy zavargás alkalmát felhasználva, 

hadihajót vezényelnek Agadisz kikötőjé- 

be. Háboru kitörésétől lehet tartani, ám 

Anglia közbelép, mire Franciaország át- 

engedi Németországnak a Kongó-tarto: 

mányok egy részét és három évre ismé 

helyreáll a béke. 

Azután jött 1914. minden borzalmávatl, 
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A régi 
vári pénzügyi 

szöviselői kar egyik közbecsült tagja: 
Radiszlovics Béla ny, pénzügyigazgató 82 

esztendős korában elhunyt, Igen tehetsé- 

ges, szorgalmas és kiváló tisztviselő volt 

egész életében. Szaktudása gyors és szép 
előmenetelt biztositott neki Alantasainak 

jó kartlársa volt és mint ember is a leg- 

derekabbak, a legjellemesebbek közé tar- 
tozott 1918-ban vonult nyugalomba és az- 

óta családja körében csendesen élt. A 
mult héten rosszul lett és az utcán összez 

esett Hazaszállitották és bárha gondos 

orvosi kezelésben volt része, tegnap reg- 

gelre méghalt. Gyászolják özvegye, szüle- 

tett Csortos Viktória, leánya Viktória, 
Stancolescu Stefan kapitány felesége, fi- 

IRadiszlovics Béla J 

vére Radszlovics László nyugalmazott 

vasuti főfelügyelő Szegeden, sógora 

Gheorgevici Lucian dr, volt főpolgármes- 

ter, resicai közjegyző, valamint nagyszá- 

mu rokonság Temetése ma, pénteken 
délután öt órakor megy végbe a gyárvá- 
rosi temető kápolnájából. 

- BLÜCHER OROSZ TABORNOK IS 
KEGYVESZTETT LETT A Havas táv- 
irati iroda jelentése szerint Blücher szov- 

jetorosz tábornok kegyvesztett lett. 

Olyan hirek is kerültek forgalomba, hogy 

a tábornok ögyilkosságot követett el 

Református istentisztelee Nagy- 
szentmiklóson. Vasárnap, október Szén 
délelőtt tizenegy órakor istentisztele- 
tet és utána vallásoktatást tart Nagy- 
szentmiklóson Kuhn Zoltán. a felső- 
torontáli református missziói kör lel- 
késze. 
- A CSALADFŐ TARTOZIK GYER- 

MEKEIRŐL GONDOSKODNI Az uj tör- 
vénykönyv sulycs büntetéseket ir elő 

azok számára, akik családjukat elhagy- 
ják és gyermekeikről nem gondoskodnak 

A bucurestii törvényszék nemrég nehéz 
büntetést szabott ki egy apár , aki nem 

akart törvénytelen gyermekéről gondos- 

kodni, Az itéletet jóváhagyta az itélő- 
tábla, most pedig a semmitőszék is 

Az 1920. évben született ifjak je- 
lentkezése a katonai előképzésre. A 
Temesvár város területén lakoó és 
1920-ban született valamennyi ifju kö- 
teles vasárnap október 9zén délelőtt 
nyole órakor a katonai előképz 
való beirás céljából jelentkezni. A je- 
lentkezés a kereskedelmi iskolában 
történik. A jelentkezések alkalmával 
az iljakat orvosilag is felülvizsgálják. 
Az összes munkaadók kötelesek a ná- 
luk alkalmazásban levő és 1920-ban 
született ifjakat a jelentkezéshez el- 
küldeni, különben szigoru bhüntetés- 
nek teszik ki magukat. 

- JOZSEEVAROSI POLGAÁR ÜNNE- 
PEMIETÉSE, A Viribus Unitis jótékony 
asztaltársaság október 1i-én este félki- 
lenc órakor a Wagner (Scholier) vendég- 
lőben, IV. kerület, Piata Dragalina 7. 
szám alatt, Oberlánder Ferenc alapitó és 

disztagia nyolovanadik születésnapja al- 
kalmából polgári társasvacsorát rendez, 

melyhez jelentkezéseket Weigner Ernő, az 
asztaltársaság titkára, IV. kerület, Bre- 
yer-utca 2. szám alatt, október 10g elfo- 
gad, 

- A bánsági reformáfus egyház- 
megye közgyülése a jövő héten Te- 
mesvárott megy végbe. Október 12-én 
délután az egyházmegye lelkészei tari- 
ják értekezletüket. este vallásos előa- 
dás lesz. Az őszi közgyülés másnap. 
október 13-án lesz. 

TILTOT RÖPIRAT MIATT EL- 
ITELTEK Similion Ton pincér és Vasiu 
Gheorghe müszerész ellen államellenes 
izgatás miatt eljárás indult. A vád sze- 
rint Similionnál tiltott röpiratot találtak, 
A temesvári katonai törvényszék Simi. 
lon Iony hat hónapi fogházra itélte, Vaz 
siu Gheorghet bizonyitékok hiányában 
felmentette. 

temes- 

ennek a brilliás szövegü, nagyszerü 
muzsikáju operettnek a szépségeivel. 
A pompás előadás amely az első 

perctől az utolsóig leköti a nézőt egyi 
ke a szinház legszebb előadásaimak és 
igy érthető az a hatalr siker, ame 
lyet a Julia a temesv bemutatón 
is aratott. 
Drámai feszültség, könnyed humor, 

jobbnálzjobb helyzetek váltakoznak a 

ri 

színház 
Julia opecett 

Ábraháni Pál és Földes Imre leg- 
ujabb operettje, a Julia döntő sikert 
aratott. Nem tud a közönség betelni 

uagy sikere 
érdekességéből és 

szépségéből Ábrahám Pál muzsikája 
pedig azok közé az operett-zenék közé 

percrte sem veszit 

tartozik amelyek minden ütemükkel 
magukkal ragadják a nézőt 

Vasárnap este fejezi be a társulat 
ezt a ciklust, amelyben most már más 
bemutató nem is lesz, ugy hogy a 
müsort a Julia dominálja. Ma pénte- 
ken este szombaton délután ötkor, 
vasárnap délután hatkor és kilenckor 
szerepel a müsonon a Julia. A vasár 
nap esti előadásban bucsuzik a kolozs- 
vári Thalia társulata. 

Juliában. amiáltal az operett egy 

EGYETLEN EJSZAKAÁRA.. OLCSO 
HELYARAKKAL Vasárnap délután 3 
Órakor lágyi László és Losonczi Dezső 
gyönyörü operettje, az Egyetlen éjszaká- 
ra kerül szinre, olcesó helyárokkal 

MUSOR. 
PÉNTEK este 9 órakor: JULIA. 

(Rendes helyárakkal) 

Este 9 órakor: JULIA, 

VASARNAP délután 3 órakor: EGYET. 
LEN EJSZAKARA (Szilágyi-Lo- 
sonczi nagy sikerrel bemutatott ope- 

reltje. mérsékelt helyárakkal.) 
Délután 6 órakor: JULIA 
Este 9 órakor: JULIA, (A társulat 
bucsnelőadása.) 

SZOMBAT délután 5 órakor: JULIA, 

a helsinkii 

A románlai spoltszövetség állandó 
pizottsága ülést tartott és ezen alka- 
lommal foglalkozott 

a helsinki olimpiász kérdésé- 
vel, 

amelyet tudvalevőleg 1940-ben a ren- 
deznek meg Finnországban. Az ol- 
szágos főszövetség elhatározta hogy 
bizottságot küld ki amelynek az lesz 
a feladata hogy Románia részvételét 

Románia megkezdte 

eee revte.. 

készülődéseit 
olimpiászra 

Kikérik az egyes szövetségek veleményét 
megfelelően előkészitse, A kimevezett! 
hizottság tagja a következők lesznek. 
Plagino G. Savu M. Bcerescu N. 
akik a Remánia Olimpiai Bizottság 
tagjai és Zaharie C. 
A bizottság kikéri az egyes szövet- 

ségek véleményés arról, ho: y 
milyen formában képzelik el 
az olimpiászon való részvételt 

és milyen előkészületeket kivánnak 
tenni. 

45.703 labdarugó van Romániában 
A román labdarugószövetség kimu- 

tatása szerint. az ország területén je- 
lenleg 45.703 igazolt játékos rugja 
a labdát. 

ek . 

November elsején: Páris -Bucuresti 
mérkőzés 

A román labdarugószövetség meg- 
bizásából Urzica vezetőségi tag Fran- 
ciaországban járt. ahol sikerült mér- 
kőzést lekötnie Páris és Bucuresti vá- 
logatot! csapatai között. A mérkőzés 
időpontia november elseje lesz. 

Büntet a Rapid FC 
Beszámoltunk arról. hogy a Rapid 

FC megóvta a Tricolor CFIPV ellen 
elveszitett mérkőzését és minden re- 
ménye meg van arra, hogy a bajnoki 
pontnokat megkapja. Ez a váratlan 
fordulat azonban em akadályozta meg 
a vezetőséget abban hogy alaposan 
meg ne büntesse az összes játékosokat 
akiket bünösöknek tartott a vasárna- 
pi kisiklás miatt. Ime a büntetések lis- 

- GAZOLT AZ AUTÓBUSZ, Bucures- 
tiben sulyos szerencsétlenség történt. Az 

egyik autóbusz elgázolt egy négyéves 
gyermeket, aki a helyszinen szörnyet- 

o 

halt. 

tája; Radulescu 200 lei, Wetzer 090 
lei Rosculet 1200 lei. Vintila 1500 lei, 
Rasinariu 900 lei. Costea 500 Jei. Bog- 
dan 1650 lei. Moldoveanu 150 lei Auer 
4000 lei, Barátky 200 lei Horotan 100 
le. A büntetéseket levonják a játé- 
kcsok fizetéséből. A büntnetések ösz- 
szegen 16.250 leit tesznek ki. 

Október tizenhatodikán kezdődik az 
Unirea-kupa 

Az Unirea Kupa mérkőzései ame- 
lyeken tudvalevőleg az egyes városok 
ifjusági válogatott csapatai vesznek 
részt, ebben az évben október 16-án 
kezdődnek. Az első mérkőzést a bucu- 
resti román-magyar válogatott mér- 
kőzés előjátékaképpen benyolitják le 

A FERENCVÁROS TEGNAP 
LEGYŐZTE AZ UJPESTET 

Budapesten tegnap nemzeti bajnoki 

mérkőzést játszottag a Ferencváros és az 
Ujpest csapataii A mukőzést a Fradi a 
második félidőben mutatott pompás já- 
téka után 3:1 (0:1) arányban megszerezte, 

.............. 

- HALALOZÁSOK, Meghaltak. Gárt- 
ner Albertné nyolevanhárom éves, Kohn 
Juliánna harmincöt éves, Modea Lázár 
ötvenhét éves, Sehreiber János ötvenöt 
éves, 

któber A gyárvárosi római katolikus egyházközsé 

bucsuünnepélye 

nek egyik (ettesét elfogták. Hétl 
szaka mint iemeretes betö 
a Corvin hitelszövetkezet 
téren levő helyiségében Az 
látogatók megflorditották 
rényt, kifurták és ennan 

csak másnap reggel vették és; 
tendőrség erélyes nyoniozási n 
amely értesülésünk szerint mát 
ménnyel is járt, amennyiben őti 
vétel történt. A bünügy osztá " 
uvonmo érdekében annak befe 0 
séig közelebbi felvilágositással 

ÖRÜLT APA REMTETTE, C 

Alba megyében borzalmas 

zajlott le Ciudac Vasile 

ség lakója, pillanatnyi 

rátámad kisfiára, aki egy tö 
aludt az udvaron Ciudac Vasile met 

fa 

gadott egy cölöpöt és borzalmas c 

mért fia tej 

volt az 

ére. Bár az első ütés ha 
őrült ember eszeveszetten 

fia fejét és annak koponyáját te 
szétteneselée A szomszédok csak 
zen tudták megkötözni az elmebajo 

a kisenevi kórházba szállitani 

DHEVIZAÁT CSEMPESZETT A 

millió olasz lirát akart az expresszvo 
hálófülkéjében Franciaországba c 

pészni A csempészésben más szem 1 

is szerepet játszottak, igy letartózt 

Sacerdeti Renatet aki egyik na 
epotegyesület elnöke, a bankárviláz 
mert tagja voit. 

HALALOS ESES A DIÓFAÁRÓ 
Bánlak községben Cipeseu Ton tizenné 
éves fiu egy magas diófáról leesett 
koponyalapi törést szenvedett, Mire 
kórházba szállitották a szerencsétlen f étszó 
meghalt, v 

H 
Ulág : 

u tem 
lanok i 

ulát 
E nillé, 

ROLF MOEBUS 
az UFA férfigárdájának egyik fiatal, jeles 

tehetségü tagja 

MUSOR. 

Péntek, október 7. 

APOLLO: Buldogg bosszuja (an 
film) és Malek, mint torreador (ang 
ftilm), 

CAPITOL. Saratoga (német film), 

RIVOLI: A denevér (német film), 

SCALA: Száz férfi, egy leány (ang 
film). 

Arusitóhelyek előjegyez- 
hetők az egyházközségi 
irodában (Coronini-tér 13) 
ehő 6. :. és 8-án d. u. 

3-6 óráig. 
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kozGAZDASAG - 
ontos mezőgazdasági értekezlet 

a királyi helytartóságon 
kírályi helytartóságon tegnap Marta 

andru dr. királyi helytartó elnöklete 

t fontos 

mezőgazdasági értekezlet volt, 

malelyen a királyi helytartóság mező 

dasági osztályának vezetője, Popes- 

Nicolae vezérfelügyelő, valamint a 

lyi helytartóság öt megyéjének ag- 

anácsosai, a mezőgazdasági kama- 

szakiskolák és a mintagazdaságok 

viselői vettek részt. Temesmegyél 

dan mérnök agrártanácsos és Pavel 

ru mezőgazdasági kamarai elnök 

1bviselték. Marta Alexandru dr. királyi 

ulytartó örömének adott kifejezést 

gy a királyi helytartóság gazdasági 

szakembereit üdvözölheti, majd Popes: 

cu Nicolae vezérfelügyelő előadásában 

kifejtette az eddig elért eredményeket 

valamint vázolta a jövő programját, 

amely azon alapszik, hogy 

az összes illetékes tényezők 

vállvetve álljanak a mezőgazda- 

ság felvirágoztatásának szolgá- 

latában. 

A buzaértékesités, a termelés fejleszté- 

se, az agrárreform és a kolonizáció füg- 

gő kérdéseinek részletes megtárgyalása 

útán elhatározták, hogy minden hónap- 

ban más-más megyeszékhelyen megtart- 

ják a Királyi helytartóság mezőgazda- 

sági értekezletét. 

Hét milliárd dollárt költött 

A Népszövetség tizenhárom év óta 

ndkivül érdekes évkönyvet ad ki a 

ág egyes államainak fegyverkezé- 

I ről. A köyv alapját a hivatalos sta- 

/ Zztikai adatok képezik. Most jelent 

eg az a kimutatás. amely 1937 au- 

sztusáig terjed. 

Azóta természetesen az egyes 

államok fegyverkezési költsé- 

ei megsokszorozódtak. 

német fegyverkezésről pontos ada- 

k hiávzanak, amennyiben a német 

rodalmi kormány 1935 óta beszün- 

tte a hadi kiadások nyilvánosságra 

ozatalát és ezen kiadások meghatáro- 

a a nyilvánosság kizárásával 
tör- 

k Hasonló a helyzet Olaszország- 

an is. Mindazonáltal az évkönyv hoz
: 

ávetőleges számadatokkal szolgál, 

elyek igen érdekesek, 
Az évkönyv szerint 1982-ben a viz 

Ag fegyverkezési költségei 4.3 mil 

árd dollárt tettek ki. 
936-ban ez az öszeg már 5.8 

milliárd dolárra, körülbelül 

1.160 milliárd leire - emelke- 

kedett. 

zöt legiontosabb európai állam ada-
 

világ az elmult évben hadfelszerelési 

C Xépszővetség évkönyvenek fMuvaialos a
aatlai 

tal a következők: 
Franciaország 1981-ben 129 millió 

fontot, 1936-ban 143 millió fontot 
for- 

ditott a hadikiadásokra Anglia 1931- 

ben 89.8 millió fontot. 19364ban 169.2 

millió fontot, Olaszország 1931-ben 

544 millió fontot. 1936-ban 147.2 mil- 

Hó fontot, Németország 1931-ban 49.4 

millió fontot. 1936-ban 520 millió 
fon- 

tot. Egyesült Államok 1931-ben 
56.2 

millió fontot 1936-ban pedig 593 mil- 

ió fontot forditott. 

1937-ben a világ hadfelszere- 

lésre már 7.1 milliárd dollárt 
költött. 

Japánban a hadfelszerelési kiadások 

1932-ben még „csak" 372 millió 
vent 

tettek ki. 1987-ben már 728 millió 

yent. Oroszországnak sem kell háttér- 

ben maradnia, mert 1932-ben 
1.4 mil- 

liárd rubelt költött hadi kiadásokra, 

1937-ben pedig kerek husz milliárd 

rubelt. 

Az 19988 év adatai még 

nek, de biztosra vehető, hogy leg- 

alább ötven százalékkal meghaladja 

3z előző év hadügyi kiadásait. 

1smeretle- 

A munkakamara közli, hogy a követ
kező 

iparosok mesterkönyveit elkészitették és 

Amabring Ferenec, AÁlmosdi Sándor, 

Andras Márla, Boros Mihály, Brier 

György, Bleich Herman, Bischof János, 

Bochus Miklós, Budur Ioan, Brestin 

van Barbu Gheorghe Cirisan Petru, 

Durst lacob, Dabóczi Zsigmond, Dragan 

oan, Eek Ferenc Fruja Nicolae, Fran 

és Fodor Mátyá Foek Sándor, Foht 
Jávos Flekinser Károly, Gillieh Heln- 
ch Goga Toma ötter János, Gillich 

toóf Guill! Matyás, Godeanu Ioan, 

eiger Éva Sehmidt, Hunn Mária, He- 

r János, Hochstrasser Péter, Holz Pé- 

zen Károly, Friedrich József, Fritz Mik 

Az iparosok átvehetik 

munkakamaranál mesterkönyveiket 
ter, Haas György, Iacus Rudol

t, Iacobi 

Ferdinand, Iacobi János, Iulitian Romu- 

jus, Ioamovici Cristofor, Jobbász
 Mihály, 

Jung Adám, Kiefer Miklós, Kirchner 

Márton, Kovács Ferene Kuzman Péter, 

Krohn Fülöp, Kirtz Péter, Kre
udler Ven- 

del, Koradini János, Kiruta Zsigmond, 

Kelter József, Kremer Antal, Kátay Va- 

lentin, Kirity Józsel, Kaupe Ferdinand, 

Kaupe József, Kunzer Mihály, Lang 
Pé- 

ter, Lammert Ferenc Lazi Roman, Le- 

hőez Ferenc, Lenhardt Józset, László 

Vilma, Lux Mária, Lauritz József, Lau- 

ritz Ferenc, Müller Adám, Meiszner Já
z 

nos, Molnár Károly, Massner Béla, 
Man- 

dravel Sebastian, Müller Károly, Metz- 

ger Gáspár, Martin Jakab, Marschatzky 

Józset, Moromila Gheorghe, Milicsin 

Hatóságilag engedélyezett végelárusitás 

SILESIA 
Belváros, Str. V. Alexandrii s 

szövet és bélés árukai hallatlanul 
o 

posztóüzlet 
megszünik 

lcsó árakon kiárusitja! 

Manolla Molnár Imre, Metzger Miklós, 

Miculescca Gheorghe, Molnár Gusztáv, 

Massong Nicolae, Miatovici Milán, Mol- 

dár Zoltán, Müller János, Márton Erzsé- 

bet, Mateovits Antoniu, Magoni Mihai. 

Neu Mária, Nagy József, Noheimer Már- 

ton, Nagy János, Nicolici Vlada, Nitscb 

Ede, Negru György, Nicolae Áron, Nik. 

lasz Péter, Nagy Miklós, Olariu Petru, 

Onc Constantin, Oprea Vasile, Oláh Má- 

tyás, Öszterling Ferenc, Pfeiffer János, 

Perl Jakab, Popescu Traian, Popit Má- 

ria, Páraizs Imre, Pisica Carol, Pervu 

Milan, Popovici Teodor, Papp György 

Pospesch Ferenc Popovici Ioan, Pain 

Traian, Pier Miklós, Popovici Ferdinand. 

Probst János, Pasetor Ilie. Popov Relia, 

Perin Emilia, Potiehen Fülöp, Pascu 

Ioan, Popovici Ioan, Prachthauser Mik: 

lós, Palics József, Potye Péter Parche 

András, Perici Danila, Peperi Adalbert, 

Peliceh János, Patusinszky Oszkár, Raab 

Ferenc, Rózsa József Radovan Gheor- 

ghe, Roth Ármin, Ritter Péter, Rózsa Er- 

zsébet, Ruzicska János, Ruja Petru, Rosu 

Arsa, Ratiu Paun, Russu Gheorghe, 

Rausch Ádám, Ram Liubomir Ragály 

Pál, Rech Ferenc, Rotsching Kristóf, 

Radinger György, Rácz András, Reuter 

Jenő, Rochin Pantelimon, Reith Balta- 

zár, Roth Károly, Raici Marinca, Re- 

nard János, Röck Péter, Raici Pantimon, 

Reinich Ferenc, Spira Ilona, Sechei Ale- 

xandru, Sambramer József Samer Ist- 

ván, Slavik Mátyás, Sarfi János, Savi 

Traian, Samant Iosif, Sebold János, 

Sundhauser Géza, Sepetan Pascu, Sauer 

János, Sáska Ferenc, Seiber Józsetf, Sauer 

Miklós, 
Schneider 

Mihály, s. 1, Schwarz Zoltán, Schneider 

Rudolt, 
János, 

József, Suszedic Siegl 

Sieber János, Sauer 

Mátyás, Schütz Péter, Sehulda Jáucs, 

Schembra Gyula, Schiel Henrik, Schaf- 

fer Péter, Schultz Katalin Sehmitz Já- 

hos, Schiiling Antal, Sehneider Miklós. 

Sohmidt János, Schweszka Rezső, Stamic 

Stefan Staren Pavel, Stoiadin Dumitru. 

Stefan Petru, Stanesca Petru, Stanoiev 

Dombromir, Staatsberger János Stum- 

per Mihály, Stemper Antal, Stein Ka- 

roly, Steurer Károly, Strunk Mátyás, 

Szesztics György, Szlavik János, Szup- 

parits Erzsébet, Szántó János, Szekerka 

György, Szabolovics József, Szin Ferenc. 

Tarsoly Mária, Tescula Dumitrie, Tatai 

Pál, Tann Miklós, Török Béla Till- 

schneider György, Tóth Pál, Thomasz Jó- 

zsef, Trudt Mihály, Todorov Pavel, Tar- 

ziu Nicolse, Tiliger Mihály Turi László, 

Tóth András, Triesz Péter, Temari Ja- 

kab, Thierjung Mátyás, Tormássy Lajos, 

Tulajos Béla, Tettambel József, Tatu 

Ioan, Uzun Nicolae, Ulieriu Simion, Uros 

Dusan, Vintan Floare Virág István, 

Voian 
Ferenc, 

Wendling 

György. 

Vlasici Eugen, Vuin Vladimir. 
Vasilie, Vaskor György, Vogel 

Vetro Toan, Veselici Milán, 
Mihály, Wolf Péter Winkler 

Wolf Miklós, Wagner Mihály Wenczel 

Ferenc, Wind Jakab, Wirth János, 
Waátz Márton, Weindorfer Péter Wein- 

hofer Mátyás, Waáchter László Wiener 
Péter, Wilheim Frigyes, Walter Mátyás, 

Zikeli Malvin, Zens Miklós Zimmer 
Miklós, Zachari Mihály. 

Kiadják a vámhivataloknál levő pa- 

mutfonalmennyiségeket. A nemzetgaz- 
dasági miniszterium Marta Alexan- 

dru ar királyi helytartó közbenjárá- 

sára elrendelte, hogy a bánsági textil 

gyárak részére megérkezett és a kon- 

tingensek hiánya miatt a vámhivata- 

lok által visszatartott pamutfonal. 

mennyiégeket a vámhivatalok azon- 

nal szolgáltassák ki. 

Uj francia pénzügyi politika. Mar- 

chandeau pénzügyminiszter a francia 

kamarátan. beszédet tartott, amelyben 

sejtetni engedte hogy a francia bank 

aranykészletét a legközelebbi jövőben 

felértékelik de szó sem lesz a francia 

járadékok konverziójáról sem pedig 

a szabad devizarendszer megszünteté- 
séről , 
Hivatalos devfzaárfolyamok. Egyipto- 

mi font 690-700.35; holland forint 75.40- 

76,40; drachma 0.99-105, -1-107; német 

márka 38-39; belgas 23.67-24.01; pengő 

25, 26.50-27; török font 82-83; angol font 
683-688; olasz jira 7172 norvég korona 

33.81-34.36; cseh korona 4.77-4.89; leva 
1.24-1.30 palesztinai font 673.44-683.79; 

svájci frank 31.60-82.69; dínár 2.898--8.05; 

dollár 14097-142.14. Az első árfolyam a 
vételt, a másik az eladást jelenti. Az ár- 

folyamokban bentfoglaltatik a 38 százalé. 

kos devizafelár 

A szabadfoglalkozásuak adókiveté- 

se. A semmitőszék a szabadfoglalko- 

zások megadóztatásának ügyében ér- 

dekes döntést hozott. tüszerint az adó- 

zó által benyujtott adóvallomás képe- 

2i az alapot a szabadfoglalkozásuak 

ádójának megállapitásánál. Elutasit- 

ható az adóvallomás az adókivető 

vagy felebbező bizottság által oly. eset 

ben, ha az adózó vallomását a bizott: 

ság nem tekinti őszintének, azonban 

ilyen esetben az elutasitás indokait 

pontosan fel kell tüntetnie. A bizott- 

ságnak adatokkal kell igazolni az adó- 

zó által á 

őszinte voltát és azt. hogy a jövedelme 

nagyobb. mint amennyit feltüntetett. 

Abban az esetben, ha a bizottság ada- 

. 

tokkal nem tudja elátámasztani ezen 
feltevését következtetés utján is ki- 
róhatja az adót. De ilv esetekben te- 
kintetbe kell venni az adózó életmód- 
ját. Az adózó szociális helyzetéresfog 
lalkozására való hivatkozás mem in- 
dokolja a beadott adóvallomás eluta- 
sitását. 

TERMÉNYPIAC 

A bánsági gabonapiacon ugy a buza, mint 
a tengeri irányzata lanyha és a kereslet 
is gyenge, A piaci árak a következők: 
buza 78 kilós 380, tengeri 330, uj tengeri 

októberi szállitásra 230, novemberi szál- 
litásra 285, zab 430 uj lencse 500, takar- 
mányárpa 330, tavaszi árpa 400, korpa 
270, bánsági repce 580, káposzta repce 600, 

kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból 760, 
nagymalmi liszt 780 le százkilónkint. Az 
uj lóheremag 20 lei, lucernamag 40 lei 
napraforgómag 480, tökmag 750 lej. 

e........................... 

Patikák éjjeli szolgálata 
PENTEKEN, október 7-én, a szolgálati 

beosztás a következő: 

Az I. kerületben a Bratianuetéren levő 
Götz:gyógyszertár. 
A IL kerületben a Stefan cel Mare-ut- 

cában levő Jahner R. gyógyszertár, 

A III. kerületben a Carol-uton levé 

Mária-gyógyszertár. 

A IV, kerületben a Dragalina-téren le- 
vő Craciun-gyógyszertár, 

Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer- 
tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy- 

benyujtott vallomás nem! 

szertára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

AFEJ-ÉS FOGFAJÁST] 
INAÁTHÁLAZT HÜLÉST] 
eGeeEeete 



PÉNTEK, OKTÓBER , 

BUCURESTII. 6.30: Ritmikus torna, rá- 
dióhirek, reggeli hangverseny, háztartási 

orvosi tanácsok, 18. Időjelzés dőjárás, 
kulturális hirek sport. vizállásjelentés. 
1340: Deli hangverseny közvetitése,. Köz- 

ben: Sporthireknek adása. 13.40. Gramo- 
fonilemezek. 1415: Hirek, időjárásjelentés 
és rádióhiradó 14.30: Gramofonlemezek. 
15.20 Hirek, 16.45: Előadás. 19: Időszerü 
a gok, 19.17. Szórakoztató zene. 20.20: 

Ifjusági énekkar, 20.50 Felolvasás. 21.10: 

Puccini: Bohémélet, opera lemezeken, A 
szünetekben: Hirek. Majd: Hirek közve- 
titése külföldre német és francia nyelve- 

ken. Utána: Közlemények. 

BUDAPEST I. 745: Torna. Utána: Gra- 
mofonlemezek. 11: Hirek. 11.20: és I1.15: 
Felolvasás. 18.05: Cigányzenekar 

kál, 13.30: Hirek, 14.20 Pontos időjelzés. 

14.30: Rendőrzenekar. 15.35: Hirek 17.15: 

Diákfélóra, 17.45: Pontos időjelzés 18: 
Hamnglemezek, 18.50: Sportközlemények, 19 

muzsi- 

Zongoraszámok, 19.30. A müvészet és a 
rádió. Előadás. 20: Hirek, 20,10: A rádió 
szalonzenekara, 21.10: Kisebbségi magyar 
irók estje. 20: Hirek 22.45: Időjárásjelen- 
tés, hirek, 23.05: Az i. határőrezred zene- 
kara. 28.45: Budapest orvosi szemmel néz- 
ve, 24.10: Szalonötös. 1.05. Hirek. 

BUDAPEST II 19.33. Cimbalomzene, 

20: Gyorsirótanfolyam. 20.80. Csevegés. 

21: Hirek, 21.25: Lemezek. 
BEÉCS, 2110: Operarészletek 1. Szóra- 

koztató zene. 
BELGRAÁD. 19.20. Csellójáték. 19.50: 

Lemezek. 21: Zenekari hangverseny 22: 
Népdalok 23.20. Lemezek, 
MILAÁNÓ, 19.20: Szórakoztató zene, 22: 

Opera, utána tánczene, 
PRAÁGA 19.20. Postászenekar, 21.40: 

Opera, 
VARSÓ. 20: Szalonzene, 22.15: A filhar- 

monikusok hangversenye. 

SZOMBAT, OKTÓBER s. 

BUCURESTI, 6.30: Ritmikus torna, hi- 
rek, reggeli hangverseny, háztartási, 
orvosi tanácsok 18: Időjelzés időjárásje- 
lentés, kulturális hírek, sport, vizállásje- 
lentés, 13.10 Déli hangvereny közvetité- 
se Közben: sporthíreknek adása. 13.40: 

Gramotonlemezek, 14.15: Hírek, időjárás 
jelentés, rádióhiradó, 14.30: Lemezek. 

15: Hirek, 16.45: Előadás 19: Időszaki 

anyagok, 19.17: Katonazene. 20.15: Felol- 

Keringő caprice. Ohopin: Keringő, 2115. 
Tánczene, A. szünetben hirek. 22: Hirek. 
22.45: Vendéglői zene. Majd: Hirek közve- 

titése külföldre németül és franciául. 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána gra- 

mofon. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolvasás 
18.05: Ének- ős hárfaszámok, 13.30: Hirek. 
14.20: Pontos időjelzés, 14.30. Hangleme- 

zek. 15.85: Hirek, 17.45: Hárman mesé- 
lünk, 17.45: Pontos időjelzés 18: Előadás. 
1880: Hegedüszámok 19. Előadás, 19.30: 

Egy zongoranövendék álma, Kétzongorás 
jazz. 20: Hirek. 2010: Mit busulsz kenye- 
res? Hadi életképek a kuruc világban. 
21.30: A X. Országos Frontharcos Talál- 
kozó megnyitó ünnepsége. 22.: Hirek, 
Majd: Protestáns magyar muzsikusok 
Eszakfranciaországban, 22.25: Cigányzene 
22.45: Időjárásjelentés, 23.45. A rádió sza- 
lonzenekara 1.05: Hirek. 

BUDAPESIT II. 19.30. Mezőgazdasági 
félóra, 20: Lemezek 21: Hirek, 22. Tánc- 
lemezek 

vasás, 20.30: Badescu Constantin énekel. 

Philips, Körting, Horn 
stb. telepes, autoakku. 
szére telep nélkü. és villa 
áramnak. Eredeti gyári 
skényelmes részlettízetés 

1. BARBIEN 
Jimbolia-Zsombolya 

BÉCS, 19: Német népdalok és tánc 

20: Könnyü lemezek. 21.10: Népdalo 

BELGRAD. 18.50: Népzene. 19.15. 

zek. 23.20: Népzene. 

MILANÓ, 22:20. Könnyü zene 

Operett 28.20: Lemezek 23.85. 
zene 

Helfenbein-trafik, Piata Lahovari 

Apróhirdetéseket felvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, 
Piata I. C. Bratianu 4, II. kerület: lamás-iraiik, Djata Badea 
Cartan 8 - Kardos-tratik, Piata Traian (szerb templom mellett! 
Grósz-trafik, Calea Dorobantilor 2. - Harmadik kerület 

Az 1928. jul. 18-án megjelent 
hirdetési áraink a következök: 

rovatban szavankint öt lei, 

60094 sz. miniszteri rendelet alapján apró- 
álláskeresés, elveszett tárgyak, eltünt szemé- lyek, türdő- és gyógyhely hirdetése szavankint egylei. Házasság a levelezés 
minden más rovatban szavankin! kettő lei. Legkisebb apróhirdetés fiz szó. Az apréhirdetések dija előre fizetend. 

g Alkalmazás 
JÓóL FőZŐ 

mindenes szakácsnő telvétetik, Cim a ki- 

adóban, 

SZALAY- URADALOM (VOTTEC) 

keles nagy gyakorlattal biró magtárost 

és mezőgazdasági csak olyan 

egyének személyes jelentkezését kérjük, 

akik ilyen minőségben hosszu bizonyit- 

sányokkal rendelkeznek. (2583) 

gépészt, 

MEGBIZHATÓ 

és szorgalmas mindenest azonnalra kere- 

sünk, IV., Str. Mincea Voda 1. 2576) 

Ha szép akar lemni 
Használjon KULKA-iéle liliom- 
tejkremel, liliom-fejszappant és 
liliompuderi három szinben 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a „Fekete Sashoz" 1., Piata I. C. Bratianu 

, Háromszobás 

napos lakás a második emeleten novem- 
ber 1-re kiadó. E. K. Thomas, I kerület, 
Str. I. G. Duca 8. (2395) 

UJONNAN RENOVALT 

modern földszines 4-5 szobás lakás azon- 

nalra kiadó III. kerület, Strada Timotei 

Cipariu 3 szám, a Márja-szobor közelé- 

ben, relonmátus templom mellett, (2580) 

Ada-Kalehról Rahát: 
(szuliánkenyér) 

Legfinomabb rózsa, narancs, vanilia, málna, 
citrom, barack és csokoláde, kimérve vagy 
szép kivitelü csomagolásban tetszés szerint 

pagyobb darab vagy apróra vágva. 

Rendelésre minőség szerint: Finom Lei 44-. 
Különlegesség Lei 60 -. Lokum Le186- árban, 

postán vagy vasuton prompt szállit 

Mailics Mibadiy 
Orsopa 

Buzias-Lugoira (naponta) 13.00 
Lápovara . 14.00 
Aradra . e.30 

Aradra 18.30 
Aradra 18.30 
Sannicolaul Marera (vasárnap nem) 18.30 
Periamra (vasárnap nem) 1400 
Periamra (csak vasárnap) 18.830 
Bala Herculane (csak szombaton) 18.40 
Moravitara (csak pénteken) 13.40 
Calacsara (csak vasárnap) 8.c0 
Foieni (vasárnap nem) 13.50 

Déeli e] 
aulomata telelonszáma: 28-10 

Adás-vétel 
Porszívógép 

használt, de jókarban levő jutányosan el- 
adó, Megtekinthető Kontaktcégnél I ke- 
rület, Piata Libertatii, (2534) 

VADÁSZBAGOLY 
112 éves, eladó. Cim a kiadóban, (2370) 

emnes 

Különféle 

ÜRES ÜZLETHELYISEG 
miadó I Strada Napoleon 2 szám, (Ju- 
gendheim) 

Z Zz x í Butorvásárlás 
lőt okvetlen tekintse meg 

Timisoara legnagyobb buforáruházát 
Coop. „Constructia si Mobila Moderna" i 

(volt ECKER) 

IV., Bulev. Berthelot 14. Telefon 37.89 

Autóbusz-menetrenüd 
Indulás Timisoaráról 

irancia nyelviskolája megnyilt! 
Különleges francia és német játekkurzus, 

Érkezés Timisoarara 
Lugoj-Buziasról (naponta) 8.30 
Lipovaról a 8.00 

Aradról " 15.10 

Sannicolani Mareról (vasarnap nem) 8.00 
Periamról (naponta) 7.40 
Moravitaról (csak pénteken) 18.40 
Baia Herculaneról (csak hétfőn) 18.30 
foeniről (vasárnanp nem) 740 

17.45 Calacearól (csak vasárnap) 

: 
! 
: 
: 

délutáni tan- 
folyanm és különóraák tiuk és leanyok réeszére 
Naponta délután 3 érától 7-ig román-német ovoda. 

x 

Beiraikozások naponza d. e. 10-12-ig 
és d. u. 4-7-ig. 

Depozit de Rachat dela Ada-Kaleh 

Timisoara III., Str. Treboniu Laureanu3 

Apróhirdetéseket lelvesz: Negyedik kerűlet Marsch-trafik, 
Piata Kütt! - Nógrady-tralik, Tivoli mellett - Olariu-trafik, 
Piata Dragulina 6 - Vittek-tratik, Bulevard Carol 54 - Gal 

oczy-tafik, Strada Bratianua 15 a Ielefon 8-40 

Eszs 

HITELES EFORDITASOKAT 
romá magyar, német, francia. an 
olasz, szerb, cseh és orosz nyelvel 
továbbá mindennemü iratok Tkér 
nyek. levelek, szerződések bizonyi 
ványok stb.) leirását géppel, olcsó 
gyorsan és pontosan vállal: elsőrang 

munkaerőktől fámogatva. 

N. MAGDU 
román nyelv- és gyorsirótanár, Buci " 
resti és Timisoara városok volt els 
orditója/Timisoara I., Piata Bratian 

2. szám (Krayerrel szemben)) 
sszmmsmamamas 

Az ország egyetlen vendéglátó 
ipari SZAKLAPJA a 

Gazetla 
Resiaurantilorsi Hofelierilor 
Vendéglősök és Szállodások 

Lapja 
TIMISOARA 1 Strada Caruso 2 

megjelenik minden szombaton. Ott 

kell legyen minden vendégiparos 

n. 

csse 
at 

; irlapban 
d 

yomatolt a Hhuniadi-nyomda körlorgogépén timisoara . claja nenam 

. í 


